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Előfizetési dij :
{-Vész évre . 10 K — f.
yél évre . . 5 K — f.
Nfe-rved évre . 2 K 50 f.
Kiryes szám ára 20 fillér

Hirdetmények:
3 hasábos petitsor egyszer 
18 fillér, többszöri hirde­

tésnél 14 fillér.

A lap
szellemi részét illető közle­
mények a szerkesztőséghez 
(Wlassies-utca 25. sz.), az 
anyagi részét illető közle- 
mények pedig a kiadóhiva­
talhoz (Újváros-utca 2o. sz.) 

küldendők.

Kéziratokat
nem küldünk vissza.

LAP
politikai, tarsaálmi, közművelődési és gazdászati hetilap.

Megjelelik" mindén vasárnap reggel.

Karácsonyra.
Közeledik a szeretet magasztos ünnepe^ 

szent karácsony napja, hogy békét hozzon 
és szeretetet hirdessen.

Magába szállva, imádkozva, áhitatos sziv- 
vel áll a hivő ember a betlehemi jászol 
mellett, melyből a világ teremtése óta a 
leimao-vobb áldás áradt az emberiségre. Es 
a szegén vek gyamolara, a boldogtalanok 
vigaszára, a kétségbeesettek utol so mene­
dékére szent áhítattal gondolnak e napok­
ban az emberek milliói.

Az élet küzdelmei között hiányát érez­
zük a szeretetnek, mert kiveszett az embeiek 
leikéből a bit s a hitetlenség kísérője lett 
a szcretetlenség, az önzés, az anyagiak 
szertelen becsülése és tekintélye.

Bár adná vissza szent karácsony az 
emberiségnek az erős bitet, hogy az elet 
jármában eltöltött esztendő végén megvi- 
gasztalódva vallja, hogy nemcsak a földi 
létért teremtetett, hogy van magasztosaid) 
célja is a létnek, mint a földi nyomorúság. 
A sivárrá lett lelkek olvadjanak fel szent 
karácsony napján s szeressük egymást úgy, 
ahogy Krisztus tanította: felebaráti szere­

tettel.

A régi római világ pessimismusa, amely 
a szeretetet s az'Aj m béri ség magasabb ren­
deltetését megtagadta, megtörött a kereszt­
ről áradó eszmények előlit.

Mikor a császári Ivóiba az egész világot 
uralta és soha nem képzelt hatalom, fény, 
gazdagság torlódott ö.-^ze a hatalmasok 
kezében, akkor volt .^emberi lélek leg- 

üresebb. A jobbak agyaban es szivében 
ellentmondások dúltak, amelyeket nem 
tudott kiegyenlíteni az ész s nem hozott 
megnyugvást a hit. Minden halvány eltör­
pült, minden emberi törekvés hiábavalónak 
látszott.

Felragyogott akkor egy csillag a betlehemi 
istáió felett, amelynek fénye bevilágított 
a bölcs szivébe, a rabszolga kunyhójába, 
az élvezetektől megundorodott hatalmasok 
palotáiba, mert az a esi bag azt hirdette, 
hogy eljött a Megváltó, aki eloszlatja a 
lelki sötétséget, megszünteti a nyomorultak 
kínjait és megnyitja a kétségbeesettek előtt 
az eget, ahonnét vigasz és megnyugvás 
árad.

A kis palesztinai faluból indult el az 
igazság, amely meghódította az egész világot.

És akárhogyan tévelyeg az emberiség

útja, újra és újra visszatér azokhoz az 
aszmékhez, amelyeket a kereszt tövében 
tanult. A megváltás eszméje oly csodás 
hatású, hogy két ezer év alatt sem vesz- 
tette el erejét. Ha tévedünk is, ha más 
és más utakon járunk is, az eszméből folyó 
életelvek mindig változatlanok, csak néha 
elhomályosulnak, máskor ismét csodás fény­
nyel ragyogják be az ember életét.

Az eszme megtestesítésére való törekvés 
ott szenved hajótörést, ahol nem a szeretet 
az összekötő kapocs. Hiábavaló a jobb 
utáni törekvés, ha az önzés háttérbe szo­
rítja az ember nemesebb lelki tulajdon­
ságait.O

Nyitott szemekkel nézzünk körül és meg­
látjuk azt a sok nyomorúságot, amelyet 
mind megtudna egybíteni a krisztusi sze­
retet, de amelytől az önző ember elfordítja 
tekintetét. És a nyomorúság láttára a 
szárnyaló lélekre ólvomsuly nehezedik s 
nem tud magasztos dalt mondani karácsony 
ünnepére, hanem eltelik keserűséggel az 
emberek szívtelensége felett.

Az önzés, a szenvedély, a gyarlóság meg- 
rugdalja a nyomorultakat, akiket Krisztus 
keblére ölelt; az anyagi javak után való

TÁRCA.

Vass Lacika képeskönyvei.
Komor mogorván méregette végig Vass László 

ur a kis lakás legnagyóbbik szobáját. Először 
hosszában, azután keresztben, majd körüljárta 
az asztalt. Megállt. A rozoga vaskályhába mér­
gesen taszított egy jókora tuskót; megigazította 
a füstölő petróleum lámpát, de mindezt olyan 
ideges mozdulatokkal végezte, hogy lehetetlen 
volt észre nem venni lelkének izgatott állapotát. 
Homlokán a gondok felhője ült.

Vass László ur, aki örökké vidám, könnyü- 
vérii, bohém természetű ember, ime gondok­
kal küzd.

Az ajtó nagy zajjal csapódik fel és berohan 
két egészséges fin gyerek. Arcocskájukat pirosra 
csípte a hideg, cipőjük havas, elnyűtt kabátjukon 
meglátszott, hogy sokszor belehemperegtek az 
udvaron felhalmozott hótorlaszokba.

Vass László ur arca haragra torzult. A 
nagyobbik fiú hamar észrevette a cikázó villá­
mot s ravasz módon elkanyarodott az asztal 
másik felére; a kisebbik azonban nem volt elég 
tapasztalt és gyanútlanul kapta át az apja tér­
dét. A kis süvölvény kócos haja abban a szem- 
pillantásban az apja markába ragadt s a meg­
lepett ifjú ur azt sem tudta, hogy most bógui

kell-e, vagy csak enyelgésnek vegye a hirtelen 
fordulatot ?

— Hát betyárok — tört ki az ideges apa 
— igy kell pusztítani a drága ruhát? Azt gon­
doljátok, hogy apátok lopja a pénzt? Hol vagy 
te nagyobbik huncut? Majd adok én neked 
csuszkát, szánkót.

A nagyobbik azonban már az asztal alatt 
kucorgóit. Apró szemei úgy villogtak, mint a 
macskáé és a kis haszontalannak nevetésre állt 
az egész ábrázatja. ügy látszik, tisztában volt 
a helyzettel; tudta, hogy nem sokáig tart a 
harag s nagy lelki gyönyörűségére szolgált, hogy 
az apróbb volt a villámhárító. A megcibált 
üstök apró tulajdonosa amint szabadon érezte 
magát, azonnal a cimbalom alatt húzta meg 
magát s a két kis fickó összenevetett hangtalan
vigyorgással.

_ Ezért neveljen az ember fiukat — dühön­
gött Vass László ur, körülnézve a pipaszál
után. _ Majd megtanítalak én benneteket az
apai tekintély tiszteletére, két kötni való. Tudom, 
megemlegetitek a mai napot. Egyik sem kap 
vacsorát.

— Úgyis csak vajas krumpli lesz apa, —
hallatszott az asztal alól.

— Hallgatsz ? Eogd be a szádat. 1 alán 
strassburgi pástétomra fáj a fogad. Majd ha 

I magad keresed, akkor válogass. No lám, már 
! finnyás a paprika Jancsi. Jósz ide egyszerre?

Vass László ur addig perelt, lármázott, isten­
telen kedett, mig elfáradt bele. A fiait hiába 
parancsolgatta ki a bútorok alól, azok igen jól 
érezték ott magukat. 1 adták, hogy az apjuk 
nem hajolhat le, mert az uj nadrág van rajta.

A haragos apa leült a divánra, amelynek 
rugói panaszosan sóhajtották vissza régen elmúlt 
ifjúságukat. Vass ur homloka ráncokba gyúró­
dott s komolyan nézett a levegőbe. Egyszer 
csak azt vette észre, hogy mind a két fiú rá- 
könyököl az uj nadrágjára s nevető szomekkel 
néznek gondterhes arcára.

És Vass ur, a haragos, bősz apa végigsimí­
totta a két kócos fejet, szeretettel tekintett le 
a csintalan porontyokra, akik az első biztató 
jelre az uj nadrágon lovagoltak.

De haza ért a mama, aki már igazán nagyon 
szigorú. Az első pillanatban az uj nadrágra 
esett a tekintete és méltó haragra gerjedt az apa 
könnyelműsége felett.

— Ejnye Laci, Laci! Hogyan engedheted 
azt a két fiiekót az uj nadrágon lovagolni?

— Hát talán levessem a nadrágomat, hogy 
ölembe vehessen! a porontyaimat ?

_ Vén bolond — csattant fel a mama és
összecsókolta szerelmes magzatjait.

Vass ur ábrázatjára visszatért a mosoly; úgy 
játszott a fiaival, mintha maga is gyerek volna. 
Elfelejtette minden gondját.

Jó etvágygyal megették a vajas krumplit s

Mai számunk 14 oldal.
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törekvés, amely úrrá lett minden téren,
elhomályosította az eszményeket; az anyagi 
világ felett szerzett hatalommal v dó <z" - 
télén kérkedés megtagadott minden i>teni
és erkölcsi törvényt.

A szivek üresek és újra feltámad a ké­
tely, amely romba döntötte a klas-dk’1* 
világot, elsöpörte az antik népek erkölcsi 
rendszerét, amelynek alapja nem az eszmé­
nyeket kereső lélekbe volt lerakva.

Ma a szeretet csak ige, de nem élő hata­
lom. Hirdetjük, de nem követjük parancsait.

Pedig ha a keresztény elvek és eszmé­
nyek alapján, a kereszt magasztos jelvénye 
alatt kifejlődött kultúrát nem akarjuk 
szem fény vesztésnek tartatni; ha a megváltás 
nagy gondolatát es aldasait nem akarjuk 
áldozatul dobni a kornak, amely rideg 
tagadással akar elfordulni a túl világi fény­
től az anyagi világ felé; ha el akarunk 
készülni arra az újabb megváltásra, amely 
a lelki és erkölcsi igényeket az anyagi 
érdekek fölé fogja helyezni: akkor a krisztusi 
felebaráti szeretetnek mindenütt és minden­
kivel szemben meg kell nyilvánulnia, mert 
csak ez vezethet az isteni békéhez, ez ve­
zetheti vissza a kétségbeesettet, a megha- 
sonlott embert a kereszthez, amely az egész 
emberiség lelki üdvösségéért, az emberi 
lélek felmagasztalásáért állott a Golgotán.

így valósulhat csak meg az a kor, 
amelyről az Ur megmondta, hogy egy akol 
lesz és egy pásztor.

Jöjj el karácsony, fényed ragyogjon újra 
s értesd meg az emberekkel, hogy a földi 
élet legnagyobb áldása a béke, amely a 
szeretet nyomán fakad s az áldások ki­
apadhatatlan forrása az a hit, amely meg­
nyugvással tekint az égre és szeretettel, 
türelemmel minden embertársára.

Iskoláink elhelyezésének kérdése.
A városi k^pvisP őtostideter j-*l-nleg két í -nt-s
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Sok kifogás alá esett már a Csacsi-utcámul a 
réoi óvodából ideiglenesen átalakított isko.a, 
valamint a polgári leányiskola épülete.

f
Mind a két épületet <‘ddig is tulajdonképen a 

felett‘s tanügyi íiáiőság ia< városunk irányá-»an 
tanúsított jó indulata tűrte meg, azonban már 
ott is elhídaszihatlannak tekintik a »kérdés mieló »bi 
gyökeres megoldását

Viszont mikor kisebb városok is legszessy, 
vagy vizgáz-, vagy villamos világítással cserélik 
fel az ósdi petróleum közvilágítást: városunk, 
mint egy szép múltú, nagy vármegye székhelye, 
nem maradhat hátra, neki is ^eil orvosolnia a 
közvilágítás körül fel-felujuló panaszokat.

Érezte és érzi a felelősség sólyát mind két 
irányban a városi képviselőtestület, miért is leg­
utóbbi közgyűléséből külön-külön két bizottságot 
küldött ki; egyiket a közvilágítás kérdésében, 
másikat az iskolai építkezés ügyében.

A közvilágítás ügyében a kiküldött bizottság 
ebben a tárgyban serényen dolgozik s működé­
séről időnként olvasóközönségünket tájékoztatjuk.

Felszólalásunk tulajdonképeni tárgyát az iskolai 
építkezés ügye képezi, még pedig ebből kifolyó­
lag az e tárgyban kiküldött bizottságnak első 
összejövetele alkalmával tett az az intézkedése, 
melyről lapunk múlt számának hírrovatában be­
számoltunk.

Ami ugyanis az elemi iskolai építkezést illeti: 
helyes az a föltevés, hogy az elemi iskola számára 
a főgymnasium melletti üres télken építsünk; 
azonban tegyük ezt ugyr, hogy benne a Körmendi­
utcai ovodát is elhelyezzük; mert mostani ideig­
lenes helyén sokáig nem hagyhatjuk.

Amennyi helyet az ovodai helyiség és esetleg 
az óvónő lakása elfoglalna s így ezzel az elemi 
iskola számára ott kevesebb hely maradna, azt 
pótolhatnók olykép, hogy a Csácsi-utcában levő 
jelenlegi iskolai helyiséget átalakítanék az iskola 
céljainak megfelelőleg. Ott ugyanis négy, egészen 
megfelelő tantermet lehetne építeni s ezzel elér­
nek azt, hogy a központon kiviil a Körmendi- 
és a Csácsi-utcában id lennének elemi osztályaink, 
amelyek az illető iskolákhoz közel fekvő utcák 
gyermekeit fogadnák be s a kis, elemi iskolai 
tanulóknak nem kellene távol járniok iskolába.

Ami a polgári leányiskola elhelyezését illeti, 
első sorban mondjunk le arról az ideáról, hogy 
a közkórházat a Dervarics-féle üres telekre épít­
sük, az így fölszabadult jelenlegi közkórházi 
épületet a felső kereskedelmi iskola céljaira át­
alakítsuk, azután a felső kereskedelmi iskolát

oda kihelyezzük, ennek épületébe helyezzük el a 
p .Ig.íri leányiskolát s mivel így a régi izr. hit- 
küzs v-i épiiFr r.-ljeg m felszabadulna s egészen a 
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a városnak, mivel ez most már nem használja a 
hitközség épületét az iskola céljaira.

Ugyanis ennek a tervnek megvalósítása sok 
időt venne igényb i s a polgári leányiskola elhelye­
zésének égetően szükséges kérdését igen elodázná. 
De meg nem vettük figyelembe, hogy a felső 
kereskedelmi iskolát épületéből, mely az állam 
tulajdona, n *m lehetne oly könnyen kimozdítani. 
Nem lehetne — egyéntől eltekintve — már csak 
azért sem, mert a számára kijelölt közkórházi 
épület egy részről a város végén fekszik s így 
a tanulók részéről nehezen megközelíthető, más 
részről a tanításra nagyon is alkalmatlan helyen 
fekszik. Kelet felől folytonosan a vasútra kimenő 
s onnan bejövő kocsik zaja nap nap után zava­
rólag hatna a tanításra. Észak és nyűgöt felől- 
közvétlenül a vásártér érintené, ami heti- és 
és országos vásárok alkalmával okozna kellemet­
lenséget. Hát még azok a mutatványok, körhin­
ták stb., melyek kora tavasztól késő őszig ott 
tanyáznak, nem kis boszuságára a környék lakos­
ságának, bizonyára kellemes szórakozására szol­
gálna az oda kitelepített felső kereskedelmi iskolai 
tanulóknak»!

Ezekből látható, hogy a kérdésnek ily irányú 
megoldása legfeljebb ideának jó, de megvalósí­
tása legyőzhetetlen akadályokba ütközik.

Részünkről nem helyeselhetjük azt a tervet 
sem, hogy a polgári leányiskolái épület részére 
szerezzük meg a Molnár-féle, vagy a Farkas 
Dávid-féle telket.

Ugyranis akár az egyik, akár a másik telket 
vennők meg, az jóval többe kerülne, mint ha 
felépítjük az izr. hitközség tulajdonát képező 
jelenlegi épület helyére, amelyet bizonyára és 
készséggel átenged a hitközség annak a 600 K 
évi összegnek megfelelő tőkéért, amit t. i. jelen­
leg a város a hitközségnek fizet azért, hogy az 
eredeti szerződéstől eltérőleg a város az egész 
épületet használja az iskola céljaira; megteszi 
ezt a hitközség annyival is inkább készséggel, 
mert a templomépítés céljaira neki is szüksége 
van tőkére.

Itt köthetnők meg legelőnyösebben és leg­
gyorsabban a szerződést; megcsináltathatnék az 
építési tervet és költségvetést, kihirdetnők az 
árlejtési pályázatot úgy, hogy esetleg május 
második felében az iskolai előadások befejeztével 
megkezdhetnék az építést és október közepére 
már az intézet uj otthonát elfoglalhatná.

Azt felelhetné erre az olvasó, hogy hol vennők 
reá a szükséges költséget ?

miután már nem volt mit enni, a két ifjú feje 
leesett az asztalra s átköltözött mind a kettő 
az álmok birodalmába, ahol bizonyosan szép 
karácsonyfáról, a Jézuska ajándékairól mondanak 
mesét az angyalok.

Mikor már a gyerekek az ágyba kerültek, 
Vass ur előkotort a belső zsebéből egy szivart 
s a felszálló kék füstbe bámult, újra gondok 
tükröződtek az arcán.

— Soha se volt még ilyen kellemetlen kará­
csonyunk, mint az idén lesz — szólalt meg a 
család feje. — Alig kerül egy kis kalácsra való, 
nem hogy a gyermekeknek valami ajándék is 
jusson. Az Isten verjen meg minden váltót, 
koldussá tett egy esztendőre egy rongyos papiros.

— Bizony azon már nem segíthetünk édes 
emberem — sóhajt az asszony. De a gyerekek 
még sem maradhatnak krisztkndli nélkül. Egy 
kis fácskát majd csak összeállítok én, te meg 
valami játékát rakj alája.

— Igen ám, de Laci már ol /an eszes fiú, hogy 
holmi hatosos játékkal be nem érheti. Verses, 
mesés könyv, kőépitő szekrény, vagy valami 
ily es kellene nőd. Az pedig drága.

— Igaz, igaz. Szegény embernek szegény a 
karácsonya. De ni, most jut eszembe; a sógo­
róknál jártomba i az öreg ur asztalán láttam 
egy árjegyzéket Valami gépgyárból való. Tele 
van képpel. La n az ilyent zereti. Elhoztam 
velem, majd hu nap neki adón

— Hol az a iönyv?

Vass László ur végignézte a terjedelmes ár­
jegyzéket és minél tovább nézte, annál jobban 
kiderült az arca. Utoljára nagyot nevetett és a 
könyvet zsebre vágta.

Másnap Vass harminc darab levelezőlapot 
vett és a hivatalban fél délelőtt azokon dolgozott.

Karácsonykor azután hire ment, hogy annyi 
képes könyvet, mint amennyit Vass Lacikának 
hozott a Jézuska, még a könyves boltban se 
lehet látni. Tele vannak azok csodaszép dolgok­
kal; gépekkel, malmokkal, puskákkal, füstölgő 
gyárakkal és ki tudná még elmondani, mi 
egyébbel. Seregestül jártak a szomszéd fiuk a 
Lacika képeskönyveit nézni s idősb Vass László 
roppant elégülten mosolygott az ifjúság naiv 
örömén, vagy a képeket magyarázta Olyan 
meséket olvasott ki az árjegyzékből, hogy öröm 
volt hallgatni.

— ügy-e asszony — mondogatta Vass ur a 
feleségének — az okos ember mégis csak jó a 
háznál. Ilyen olcsón még senki sem szerzett 
bibliotékát a fiának.

A sok árjegyzék nemsokára a drága képes­
könyvek sorsára került. Foszlányait a város 
másik végén hordozta a téli szél. Eltűnt a 
karácsonyi hangulat is és Vass László ur hét­
köznapi kedélyállapotban körmölt a telekkönyvnél.

Január közepe táján egy elegáns úri ember 
kereste nagyságos Vass László urr.t. A hivatal- 
szolga nagyot bámult a nagyságos iAukscn. de 
azután csak megmutatta az iroda ajtaját. Az

elegáns ur benyitott a füstös irodába, amelynek 
legbelső sarkában mutatták ki neki \ áss urat. 

Az ismeretlen nagyot bókolt és bemutatta
magát

Az első magyar automobil gyár képviselője 
vagyok és miután uraságod karácsony előtt volt 
kegyes jelezni, hogy egy négy személyre való 
gépet szándékozik rendelni, voltam bátor szemé­
lyesen tiszteletemet tenni.

Vass ur hebegett valamit. A legöregebb iruok 
csodálkozva tolta fél a pápaszemét barázdás 
homlokára; a túlsó sarokból pedig, ahol a ki» 
dijnok húzódott meg, mintha nevetés hallatszott
volna.

— Igen . . . hja igen . • • Nem a magam 
részére . . . Egy rokonom óhajt automobilt 
rendelni, de még nem választott.

— Lenne kegyes tehát kedves rokonának a 
eimét tudatni, hogy felkereshessem — erőszakos­
kodott az idegen ur.

— A címét? . . . Igen, igen ... De most 
nincsenek itthon . . . Abbáziában vannak . . • 
Majd Írni fogok neki.

— Abbáziában van? Éppen oda utazom én 
is. Mi a neve a kedves rokonának? Felkeresem 
én ott is.

— Oh nagyon fog örülni . . . De már tovább 
utaztak. Eddig lent járnak valahol Algírban.

— Sajnálom; igazán nagyon sajnálom. De 
nagyon lekötelezne i.raságcd, ha kieszközölné, 
hogy a becses rokona náluu& rendeljen.
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Ez a fogas kérdés két utón volna megoldható. 
Vagy egy utolsó feliratot intézne a város a 
a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez, amely 
feliratban utalva arra, hogy már az eddigi tan­
ügyi kiadások a 80°/Oos községi pótadóból 
mintegy 30°/0-ot fölemésztenek, kéri küldottségi- 
leg a minisztert az építkezés költségeinek fede­
zése céljából felveendő kölcsön törlesztési rész­
letének államkölcsönkép való adományozására, 
amikor is az épület az állam tulajdonát képezné; 
vagy amennyiben ez az utolsó kisérlet sem 
vezetne óhajtott eredményre, úgy a városnak 
egy újabb kölcsönt kell felvennie s ezzel újabb 
terhet kell magára vállalnia, mert a jelenlegi 
költségvetés keretébe kölcsön felvétel nélkül az 
építkezés költségeit máskép beilleszteni képte­
lenség.

A villamos világítás kérdéséhez.
Lapunk ez évi 44-ik számában behatóan fog­

lalkoztunk a villamos világítás bevezetésének 
módozataival, nevezetesen a házi kezelés és a 
vállalatba adás (koncessio) intézményével s fej­
tegetéseink elég nyomós érvet szolgáltattak amaz 
álláspontunk igazolására, mely szerint mi akkor 
látjuk a villamos világítás kérdését helyesen 
megoldva, ha a város maga építi meg, s tartja 
üzemben a villamos áramot szolgáltató telepet.

A házi kezelés elvének előnyeiről még a követ­
kezőket közölhetjük.

A tapasztalás azt mutatja, hogy a városok 
egy fontos intézményeinek, igv pl. vízvezetéknek, 
csatornázásnak, világításnak, vállalati utón való 
létesítése semmikép sem egyeztethető össze a 
városoknak és a közönségnek érdekeivel. Hiszen 
természetes, hogy az ily vállalatok, a melyek 
nem a helyi érdekek kielégítésére, hanem tisz­
tán csak nyerészkedésre alakultak, nincsenek 
tekintettel a város közönségének érdekeire.

Ismeretes, milyen gyászos tapasztalatokat tettek 
a városok a gáztársulatokkal kötött szerződések 
révén; a gáztársulatok, élvezve nekik szerződé­
sileg biztosított, avagy a dolog természeténél 
fogva fejlődött monopóliumot, teljes közönynyel 
nézték a városok fejlődését, a legméltányosabb 
kívánságoknak sem tettek eleget és a legtöbb 
helyen, igy pl. a mi vidéki városainkban is, mesés 
magas egységárakkal dolgoznak.

Könnyen belátható, hogy bármely intézmény, 
mely a városi közönség szükségleteinek fedezé­
sére szolgál, igy pl. világítási s erőátviteli telep, 
csak akkor szolgálhatja igazán a közönség érd e- 
keit és kényelmét, ha a közönségnek a mü veze­
tésében kellő befolyás jut, mely csakis akkor

lehetséges, ha a Városok házi kezelésben létesí- ; 
tik az ilyen telepeket.

Újabb időben ilyen irányú törekvés érvénye­
sül mindenütt. Külföldön és hazánkban is egy­
aránt szaporodik a házi kezelésű telepek száma.

Példa gyanánt már lapunkban több hazai 
várost pl. Verseczet, Nagy becskereket, Kecske­
métet említettük és ez alkalommal különösen 
kiemeljük Temesvárt, a mely eredetileg válla­
lati utón létesült és néhány évvel ezelőtt ment 
át a város birtokába. Azóta rohamosan fejlődik 
úgy hogy a jelenleg installált magánlámpák szá­
ma meghaladja a 20,000-et.

Megszívlelendő még Nagyvárad és Zombur 
város példája, a melyek hossza tanulmány és a 
mérnökegyesület, valamint a kereskedelemügyi 
minisztérium szakértőinek véleményét meghaladva 
ennek értelmében a házi kezelés mellett dön­
töttek és a telepet házi kezelésben fogják meg­
valósítani. De megemlítendő Pápa és Nagykároly 
is, hol a kérdés hosszas és beható tanulmányo­
zása után szintén a házi kezelés elve diadalmas­
kodott.

Nem kételkedünk abban, hogy a Zalaegerszeg 
is okulni fog e példákon s házi kezelésben fogja 
az elektromos világítási és erőátviteli telepet léte­
síteni. Csak igy fog ez a telep megfelelni a közönség 
érdekeinek és kényelmének és csak ezen az utón 
lesz lehetséges, hogy a város közönsége a mű­
szaki tudományok ez ágának haladásával járó 
áldásokat jutányosán élvezze.

A concessiós ajánlattevő rendesen igen tetsze­
tős forma leple alatt a bizonytalanságoknak egész 
láncolatát rejti magában és tulajdonképpen min­
dent elmond, csak azt nem, hogy az ajánlat 
alapját képező telep milyen kiterjedésű hálóval 
épül és nem mondja meg, hogy milyen feltéte­
leknek fog megfelelni, garantiákat nem vállal, 
de nagylelkűen megigéri, hogy 5, illetve 50 
esztendő múlva azt a telepet, a melynek építé­
sébe a városnak beleszólása nem volt és a melyet 
a város nem is ismer és a mely bizonyos idő 
múlva esetleg teljesen hasznavehetetleu lehet, a 
városra átruházni, vagy annak átengedni haj­
landó. Kétségtelen és világos azonban, hogy 
mindegyik vállalkozó a telepet a város pénzén 
építteti meg.

A város tehát a telep építésére pénzt ad, de 
a telepet, a melyet a pénzért kap, nem ismeri 
és építésére, valamint ellenőrzésére nincs bele­
szólási joga, valósággal zsákban macskát vásárol.

Nézetünk szerint az egyetlen ut a kérdés 
megoldására, hogy a város a telepet házi keze­
lésben építi és azt tanácsoljuk, hogy az esetben, 
hogy ha az üzemi költségek dolgában kételyei 
volnának a városnak, az üzemi költségek felső 
határát, a telepet építő cégtől beszerzendő üzem

költség szavatossággal biztosítsa, avagy a telepet 
építő cégre bízza az üzemet, minden esetre azon­
ban a telep kereskedelmi vezetését és a díjtéte­
lek megállapítását tartsa fenn magának.

— Oh, feltétlenül, feltétlenül. Még ma írni 
fogok. Első magyar automobil gyár. Ugye kérem? 
Ez az. Pártoljuk a hazai ipart. Meg lesz. Rög­
tön írok. Addig is ajánlom magamat. Igen . . . 
igen.

Az automobilista eltávozott, Tass László ur 
nagy örömére. A kollégák nagyot nevettek és 
temérdek rósz viccet gyártottak V áss rovására, 
aki automobilt akart venni.

Az automobilos urat hamar elfeledték s har- 
madnap újra csendesen körmölt az egész iroda. 
A dél már annyira közel volt, hogy mindenki 
igyekezett a pipáját kiszívni s a megkezdett 
oldalt befejezni, mikor erélyes kopogtatás után 
belépett egy kövér ur és Vass Lászlót kereste.

_ A Ganz gyártól jövök — recseget a kis
gombóc. Miután azt méltóztatott velünk tudatni, 
hogy birtokán villamos üzemet méltóztatik be­
rendezni, leküldött a eég, hogy a szükséges fel­
világosításokat megadjam.

A kollégák nevettek s miután a delet kezdte 
kongatni az óra, magára hagyták a nagybirtokost 
a kövér emberrel.

Szegény Vass meg volt szeppenve. Ha újra 
a hazudozáson kezdi, nem tud egy tél óráig 
megszabadulni s a felesége gyanúba fogja, hogy 
ismét meg mert inni két pohár sört. Mit volt 
mit tenni, bevallotta az egész esetet. A kis 
kövér ember akkorát kacagott, hogy majd fel­
gurult bele s kacagva elkarikázott.

De jött a negyedik nap az első magyar 
malomipar részvénytársaság hosszú utazója; 
azután a harangöntő. betoncsőgyár, rézgomb, 
lámpa, bútor és még vagy tiz gyár utazója 
Szegény Vass utoljára már ideges lett, ha az 
iroda ajtaján kopogás hallatszott.

Egyszer bebotlott az irodába egy vándor op­
tikus, aki az egész üzletét a nyakában lógó 
dobozban hordozza. Vass ur ettől is megijedt, 
de mikor látta, hogy ártalmatlan emberrel van 
dolga, ő került felül.

— János, János — kiabált a hivatalszolga 
után — minek eresztenek be mindenféle rósz 
vigécet. Ez hivatal, nem bolt.

A kis díjnokot elfogta a viccelési viszketeg.
— De Vass ur — mondta a gyerek — talán 

ettől is lehetne képeskönyvet kérni a kis fiuknak.
— Mit? ordított Vass — Még maga is fel 

meri táltani a száját? Majd megtanítom én az 
apai tekintély tiszteletére.

És Vass ur hazarohant.
Lerogyott a régi divánra, amelynek rugói 

panaszosan sóhajtották vissza régen elmúlt ifjú­
ságukat. A szorongatott családapa beteget jelen­
tett és áthelyezésért folyamodott.

A felesége azt mondja, hogy lázálmai vannak 
s a vigécektől retteg. Még utóbb üldözési 
mániába talál esni.

Esküdtek az 1903. évre.
Az 1903.-ik évben a zalaegerszegi kir. tör­

vényszék területére az esküdtek névsora követ­
kezőleg állíttatott egybe:

a) Rendes esküdtek:
Ács Ferenc földbirtokos Diszel, Adorján Sán­

dor fazekas Sümeg, Adorján Pál birtokos Alsó- 
lendva.

Balassa Benő keresk. isk. tanár, Balogh Gyula 
takarékpénztári főkönyvelő, Balázs Béla erdő- 
felügyelő Alsólendva, Babos Ármin földbirtokos 
Salomvár, Babos Árpád földbirtokos Salomvár, 
Baka Boldizsár ügyvéd Baksa, Balasics József 
szíjgyártó Sümeg, Bánfi Alajos tanító Sümeg, 
dr. Bárdió Ferenc ügyvéd Sümeg, Bárdió György 
kir. közjegyző Sümeg, Bedő Vendel földmives, 
Berényi Jenő földbirtokos Zalaszentgróth, dr. 
Berger Béla ügyvéd, dr. Berger Sándor ügyvéd 
Tapolcza, Berger Manó háztulajdonos Tapolcza, 
Bereczky Gyula kereskedő Sümeg, Békefi Elek 
tanító Zalakoppány, Birkás József földmives 
Szepezd, Bogyay Jáuos földbirtokos Csabrendek, 
Borbély György tanár, Bődy’József tanár, Böhm 
Vilmos kereskedő Csabrendek, Büohler Jakab 
kereskedő, Balkányi Ernő nyomdász Alsólendva, 
Bedő János földmives, Báli Béla lakatos, Berger 
József kereskedő Óla; Braunstein Pál nyug. 
árvsz. ülnök.

Czapári Boldizsár telekkönyvvezető Sümeg, 
Cságoly Ferenc molnár Ördöghenye, dr. Czinder 
István ügyvéd, Czinya Sándor tanár Sümeg, 
dr. Csák Károly árvaszéki ülnök, Csendes József 
ügyvéd Tapolcza, Cseh János földmives Kis- 
görbő, Csertáu László földbirtokos Nemesapáti, 
Csigó Ferenc földbirtokos Gulács.

Darnay Kálmán vaskereskedő Sümeg, Dénes 
Sándor bognár Sümeg, Der varies János föld- 
birtokos Szentkozmadombja, Dobrovics Miklós 
földbirtokos Diszel, Dorner Vilmos pincemester 
Szigliget, Duzár István pénztáros, Deutsch 
Ferenc kereskedő, Dergáts Gyula mészáros és 
hentes.

Egyed József földmives Pakod, Egyed Bódi 
földmives Zalabér, nútner Jenő bőrgyáros Sümeg, 
Ekler József földmives, Epstein Vilmos keres­
kedő Sümeg, Breki István városi pénztáros 
Sümeg, Éles Károly tanító Sümeg, Eőrsy Gyula 
főbérn. szárat. Alsólendva, Éllmann Ödön árva­
széki ülnök, Epstein József pénzügyi s. titkár, 
Eisner József rőfös kereskedő, Erdős Tivadar 
főgyrnn. tanár.

Faller József tanító, Faludy Antal birtokos 
Sümeg, Farkasovszky Endre ispán Nova, Fatér 
György földbirtokos Söjtör, Felisch Antal keres­
kedő Tapolcza, Fischer Gedeon földbirtokos 
Tárnok, Fitos Gáspár földmives Nagylengyel, 
Fridrich István tanító, Fridrich Antal kereskedő 
Zalalövő, Főcze József birtokos Csabrendek, 
Fuss Nándor gyógyszerész Alsólendva, Frisch 
László háztulajdonos Tapolcza, Farkas Márton 
birtokos, Faragó Béla gyáros, Fürst Sándor 
birtokos, Fülöp József városi aljegyző, dr. Fürst 
János ügyvéd.

Gérecz Károly tanár Sümeg, Gaál Ödön 
földbirtokos NemestÖrdemicz, Glázer Sándor 
gyógyszerész Tapolcza, Gráner Géza vállalkozó, 
dr. Grünwald Samu ügyvéd, Gyömörey Gáspár 
földbirtokos Gógánfa, Győrffy Elek földmives 
Köveskálla, dr. Grünhut József ügyvédjelölt 
Tapolcza, Gróf Lajos építőmester Sümeg, Gutt- 
mann János fakereskedő, Gyarmati Vilmos 
kereskedő.

Hayden Sándor földbérlő Szalapa, Hangay Géza 
erdőtanáesos, Harangozó Lajos kékfestő Tapolcza, 
Hári József földműves Csáford, Hiller Ignác 
földbirtokos Tallián-Dörögd, Hladny János bor- 
kereskedő Sümeg, Hook Pál tanító Tűrje, 
Holczapfel Gyula molnár Tüskeszentpéter, Hor­
váth János tanító, Horváth Győző földbirtokos 
Lenti, Horváth József számtartó Dabroncz, 
Hirsch Lipót bizt. főügynök Tapolcza, Horváth 
Jenő városi jegyző Tapolcza, Hajmási Ferenc 
pók Alsólendva, Heincz János kalapos.

Iványi Andor tanár Alsólendva, Isoó Ferenc 
ügyvéd Alsólendva.

Dr. Jámbor Márton ügyvéd, Joós Antal 
csizmadia Sümeg, Jusztusz Vladimir intéző 
Zalalövő.
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Kalup József föld míves Tűrje, Kaszás Dezső 
ügyvéd Köveskálla, Kaszás Kálmán földbirtokos 
Köveskálla, dr. Raszter Ödön gyógyszerész, 
Kern Antal tanár, dr. Keresztury József ügyvéd, 
Keszler Gyula tanító Tapolcza, Kiss Mihály 
földmives Alsóbagod, Klaffl Lajos asztalos 
Sümeg, Kodolányi János földbirtokos Gulács, 
Kolczonay Antal főerdész Monostorapáti, Koronczy 
Ferenc földmives Zalakoppány, Kozáry Gyula 
bognár Tapolcza, Kovács Vilmos ügyvéd Tapolcza, 
Kőszeghy Kálmán földbirtokos Aranyod, Krosetz 
Gyula tkpt. igazgató, Krosetz János földbirtokos 
Hencse, Karabélyos Elek ügyvéd Alsólendva, 
Keszler Aladár építő Tapolcza, Koller Ferenc 
tanító Alsólendva, K out nyék Ferenc körjegyző 
Alsólendva, Kelemen Károly iskolai igazgató 
Sümeg, Kovács László asztalos, Kovács István 
tanító, Köhler Ede mérnök, Kummer Gyula 
kávés, Kiss Sándor földbirtokos Szentmihályfa.

Lang Sándor könyvelő Sümeg, Laux Rezső 
tanár, Lányi Kálmán főmérnök, László Dezső 
földmives Rigács, id. Lessner József borkeres­
kedő Tapolcza, id. Lessner Mór háztulajdonos 
Tapolcza, dr. Laubhaimer Oszkár kir. közjegyző 
Alsólendva, Lázár Károly v. erdőfelügyelő Sümeg, 
Lusker János lakatos, Lónyay József megyei 
írnok,

Marton Ede földbirtokos Kővágóőrs, Maróti 
József földmives Gyertyános, Mattyasovszky 
Vince pénztáros Alsólendva, Márkus Ignác 
kereskedő Sümeg, Medgyesy Lajos főgymnasiumi 
igazgató, Mészáros Sándor hentes Sümeg, Marton 
Gyula fakereskedő Tapolcza, Markovits János 
tanár Alsólendva, Mazol Arnold mérnök Alsó­
lendva, Marton Kálmán kereskedő Alsólendva, 
Malomsoky János városi jegyző Sümeg, Magyar 
Lajos v. pénztárnok, Marton László ny. főpénz­
tárunk.

Nagy Sándor molnár Monostorapáti, Nagy 
Antal pék Zalaszentgróth, Nagy Vince földbir­
tokos Kővágóőrs, iíj. Nyárv Kálmán gazdasági 
ellenőr Pölöske, Nagy Antal megyei Írnok, 
Németh Zsigmond kereskedő Zalaszentgróth, 
Németh Géza birtokos Csabrendek, Németh 
Dezső tkpt. pénztárnok Tapolcza, Nagyfy József 
szíjgyártó, Németh Gábor kályhás.

Dr. Obersohn Mór ügyvéd, Ország Kálmán 
tanító Alsólendva, Urosz Ernő körjegyző Gulács.

Putheány Géza báró földbirtokos Szigliget, 
Pollák Emil tkpt. könyvelő Alsólendva, Pa ál 
Viktor szám tartó Zalaszentgróth, Paukovics 
György elemi isk. igazgató, Petrik Gyula ügy­
véd Alsólendva, Pék Vidor bognár Sümeg, 
Pranger György építész Zalaszentgróth, Fruska 
Ferenc molnár Tapolcza, Puer István borbély, 
Rab József földmives Csertalakos, dr. Ruzsicska 
Kálmán tanfelügyelő, Rottler József főerdész 
Tapolcza, dr. Rosenthal Jenő orvos.

Saáry Gáspár földbirtokos Díszei, Saáry Péter 
földbirtokos Díszei, Sanveber József földbirtokos 
Baksa, Sárvári József tanító Dabroncz, Simán 
István földmives Zalaistvánd, Simon Zsigmond 
tkpt. pénztárnok Alsólendva, Somogyi György 
földmives Aranyod, Söjtöri Imre földmives 
Gyömörő, Strausz Sándor földbirtokos Nagy­
lengyel, Surgóth Miksa ügyvéd Sümeg, Sümegi 
József tanító Csabrendek, Sümegi Tivadar ispán 
Sümeg, Semetke József földbirtokos Gógánfa, 
Szabó Dömötör földbirtokos Pórszombat, Szalay 
Géza tanító Szepezd, Szűcs Zsigmond földbir­
tokos Dabroncz, Szol 1 ár István tanító Kővágó- 
őrs, Sipos József földmives Sümeg, Stephanek 
János tanító I apolcza, Sándor Zsigmond mérnök.

Takács Jenő kir. közjegyző Tapolcza, Takács 
Gyula tanár Sümeg, Tarányi Ferenc földbirto­
kos Gyömörő, i alabér Károly korcsmáros Sümeg, 
Talabér László bérlő Gyűrűs, Tikk László 
tanító, Piborcz István magánzó Sümeg, Tus 
Antal vine. isk. igazgató Tapolcza, dr. Tarányi 
lerene szol gab iró Sümeg, Torma János föld­
mives /alabér, Tóth József órás Sümeg, Tóth 
Lajos haszonbérlő Hegy esd, Török József ny. 
körjegyző Rédics, Tivadar Ferenc kereskedő 
Alsólendva, Tiboia János földmives Tapolcza.

Udvardy Ignác kér. isk. igazgató, Ugi János 
földmives Gógánfa, Um szűnsz Lajos gazdatiszt 
Zalaszentmihály.

t ^ ortmann Benő rőfös kereskedő Alsólendva, 
Vajda Manó ügyvéd, Vince Albert földmives 
Véged, Vizsi Boldizsár földmives Nova, Vid 
Lajos építész Sümeg, Viritis Vince gazdatiszt 
Lesenczetomaj, Vidóczy Ferenc tanító Csács, 
\ astag János tanár Tapolcza, Vörös Ferenc 
borbély, \ arga György kőmi vés, Vidóczy Pál 
m. főpénztárnok, Vogel Richárd tanár, Voigt

Ede gazd. egy. titkár, Vimláty Lőrinc tanít 
Ebergény.

Dr. Zalai Simon ügyvéd Tapolcza, Záborszky 
Géza megyei könyvelő, Zsebeházy József bir­
tokos Csabrendek, Zsuppán Gergely földmives.

b) Pótesküdtek:
Antal Béla fényképész.
Baján Ferenc tanító, Baján József lakatos, 

Bita Károly bognár, Boronyák János földmives 
Teskánd, JBoschán Gyula ügyvéd.

Csiszár József tanító, Csillag Miksa tanító, 
Czebe Károly árvsz. ülnök, Czukelter Béla 
megyei Írnok.

Dervarics Lajos kereskedő, Dömötör Sándor 
kőmives.

Farkas Ferenc megyei számvevő, Fángler 
Mihály kereskedő, Fábián Károly kir. trvszéki 
Írnok, dr. Fürst Béla orvos.

Gchér Károly földmives Teskánd, Grész Ká­
roly földbirtokos Kaszaháza.

Dr. Hajós Ignác ügyvéd, Hajik István ügy­
véd, Haleder Gáspár földmives Csács, Háry 
Károly csizmadia, Heinrich Vilmos kereskedő, 
Horváth Antal kir. telekkönyvvezető, Horváth 
Béla városgazda, Horváth Miklós magánzó, 
Hajmási Imre mészáros.

Ján Ferenc kereskedő.
Dr. Kadák Pál árvsz. ülnök, Kaszás Kálmán 

asztalos, Raszter Sándor gyógyszerész, Kiss 
Ágoston földműves Bessenyő, Kiss Lajos tanár, 
Keszli Ferenc asztalos, Kosi István földmives 
Csács, Kovács István cipész, Körösi Sándor s. 
tanfelügyelő, Krosetz István birtokos.

Lakatos István cipész, Lázár Antal korcsmáros 
Kaszaháza, Lendvay László asztalos.

Matuschek Richárd tanár, Molnár Gyula föld­
mives Zalaszentiván, Molnár István földmives 
Nemesapáti, Mondschein Samu főkönyvelő, 
Morandini Tamás építész.

Nagy Ferenc molnár Andráshida, Nagy János 
magánzó, Nagy Sándor bir. végrehajtó, Nemes 
Gyula kir. s. telekkönyvvezető, Németh György 
molnár.

Oravecz Győző mérnök.
Part Sándor pék, Papp Alajos kefekötő, Pais 

Kázmér megyei írnok, Pirity Lajos tkpt. pénz- 
tárnok, Polgár János kir. trvsz. irodaigazgató.

Sebestyén Mihály háztulajdonos Tapolcza, 
Skublics Károly földbirtokos Besenyő, Slemraer 
Károly borbély, Soroncz József földbirtokos, 
Simicska János megyei számvevő, Stefanecz Jó­
zsef kéményseprő, Schwarcz Mór kereskedő, 
Schmidt József tanár, Schuszter Oszkár tanár, 
Schütz Sándor kereskedő, Szakály István kő­
mives, Szakonyi József bérkocsi tulajdonos, dr. 
Szigethy Elemér ügyvéd, Szily Dezső bérlő 
Kemend-Ollár.

Takács József tanító, Ti volt János magánzó.
Udvardy Vince tanár.
Varga Vilmos birtokos, Vértesi Sándor ev. 

lelkész Zalaistvánd, Vörös Gyula kovács, Weisz 
Tivadar kereskedő, Vörös György árv. pénztárnok.

Dr. Zarka Zsigmond árvaszéki ülnök.

Hírek.
Ág. ev. istentisztelet lesz Zalaegerszegen a 

felső-kereskedelmi iskola emeleti nagytermében 
karácsony ünnepének második napján (í. hó 26-án). 
Az isteni tisztelet délelőtt 10*/2 órakor kezdődik.

Esküdtbírósági elnökök. A zalaegerszegi kir. 
törvényszéknél szervezett esküdt bíróság elnökévé 
Sztaniszlavszlcy Adolf törvényszéki elnök, elnök­
helyettessé dr. Fritz József törvényszéki bíró 
jelöltettek ki az 1903 ik év tartamára.

Tiszteletbeli kanonok kinevezése. Ő felsége a 
király Adám Iván pápakovácsi! esperes-plébánost, 
aki több éven keresztül a sümegi reáliskola 
igazgatója volt, a veszprémi székeskáptalan tisz­
teletbeli kanonokjává nevezte ki.

, Bírói kinevezés. Ő felsége a király Berlin 
Ágoston nagykanizsai kir. törvényszéki jegyzőt 
a Csáktornyái kir. járásbírósághoz albiróvá ne­
vezte ki.

Áthelyezés. Az igazságügyminiszter Rózsa 
Lőrinc lebenyei járásbirósági aljegyzőt a debre­
ceni kir törvényszékhez helyezte át.

A Városi közvilágítás ügyében a kiküldött 
bizottság f. hó 19-én újból ülést tartott, amelyen 
a bizottság megkeresésére a Ganz és Tsa cégtől 
megjelent a cég jogtanácsosa és egyik electro-

technikus mérnöke, akiknek jelenlétében a bizott­
ság újból részletes tárgyalás alá vette a társa­
ság részéről a berendezés, s az első öt évben a 
kezelés tárgyában tett ajánlatot, melynek egyes 
pontjaira nézve a társaság kiküldöttei a bizott­
ság tagjainak kellő és alapos felvilágosítást 
adtak. A bizottság már előző ülésében állást 
foglalt a villám világítás mellett; mostani ülésén 
kimondotta, hogy a világítás ügyét nem adja 
ki vállalkozónak, hanem saját kezelésébe veszi 
s a berendezést a Ganz és Tsa céggel végez­
teti. A társaságot megkeresi, hogy az ajánlatot 
szerződés alakban foglalja össze s ügy ezt, vala­
mint az első öt évben a kezelésre vonatkozó 
ajánlatát is terjeszsze be s a bizottság azt fel ül- 
bírálat végett beterjeszti a kereskedelemügyi 
miniszterhez, honnan, ha a szerződés felülvizs­
gálva visszaérkezik, akkor terjeszti be az ügyet 
a képviselőtestülethez. A bizottság ülésén Udvardy 
Ignác bizottsági tag, tekintettel arra, hogy a 
vállalat létesítése mintegy 200.000 K kölcsön 
felvételét igényli, ajánlotta a bizottságnak, hogy 
az e célra szükséges összeg finanszírozásával 
kapcsolatban gondoskodni kell a szükséges iskolai 
építkezések fedezésére szolgáló kölcsön felvéte­
léről is; egyáltalán a két kérdés együttesen 
oldandó meg, mert ha mindkettő keresztülvite­
lére a szükséges kölcsönt nem lennénk képesek 
előteremteni, úgy égetőbb az iskolák felépítésének, 
mint a villamos világítás megoldásának a kérdése. 
A bizottság tagjai a felszólalásra hasonlóan azon 
nézetüknek adtak kifejezést, hogy a két kérdés 
együttesen oldandó meg.

A városi pénzügyi bizottság Udvardy Ignác 
bizottsági elnök elnöklésével f. hó 19-én ülést 
tartott, amelyen elhatározták, hogy a képviselő- 
testületnek ajánlani fogják, miszerint az 1903-ik 
évben is a városi árvatár felesleges pénze a 
zalaegerszegi három takarékpénztárban egyenlő 
arányban helyeztessék el. Az anyakönyvi helyet­
tes eddigi 1400 K fizetését a belügyminiszter 
hajlandó — az állás megüresedvén — a város­
nak átengedni egy aljegyzői állás szervezésére 
olykép, hogy az uj aljegyző egyúttal az anya­
könyvi teendőket ellátná. Mivel 1400 K fize­
tésért megfelelő képzettségű aljegyzőt a város 
nem kaphatna: a bizottság javasolja a kép­
viselőtestületnek, hogy forduljon a belügyminisz­
terhez az iránt, hogy a szóban forgó aljegyzői 
állás létesíthetése céljából még 300 K évi se­
gélyt szíveskedjék adni. A Barossligeti vendég­
lőnek f. hó végével az uj bérlő részére történendő 
átadásakor az épület mikénti átadása tárgyában 
történt tanácsi határozatot, a beadott felebbezós 
alapján a bizottság tárgyalván, ez érdem­
ben a képviselőtestületnek azt javasolja, hogy a 
nagyterem ki festésére és a fedett veranda beton­
jának kijavítására a régi bérlő ne kénysze- 
ríttessék.

A zalaegerszegi népkonyha részére özv. dr. 
Gráner Mihály né, özv. Kaiser Józsefné és özv. 
Handler Istvánná (Szent-Gotthárd) úrnők 10—10 
korona, Krosetz Istvánná úrnő és Boros Károly 
ur (Ságod) 6—6 korona, Legáth Kálmán apát­
plébános ur 5 korona, Sisa Ruska úrnő (Bécs­
újhely) 4 korona, Kaiser Vilmos ur (Bak) 3 
korona, Schütz Frigyes és Schreier Viktor (Becs) 
urak 2—2 koronát voltak szívesek adományozni. 
A kegyes adományokért köszönetét fejezi ki a 
népkonyha vezetője.

A zalaegerszegi karácsonyfa egyesület javára 
dr. István Vilmos szombathelyi megyés püspök 
ur Öméltósága, dr. Jankónvich László grót fő­
ispán ur Öméltósága 50—50 K-t, özv. dr. Mangiu 
Károlyné urhölgy, Krosetz János fölbirtokos ur 
(Hencse), Königmayer János föld birtokosul* (Nesze- 
lej) özv. Handler Istvánná urhölgy (Szentgothárd), 
10—10 K-t, Hantv Károly ur 6 K-t, Legáth 
Kálmán esp. plébános ur 5 K-t, Sanits Sándorné 
urhölgy 4 K-t, Árvay Emilia urhölgy 3 K-t 
és N. N., (Söjtör) 2 K-t volt szives az egyesület 
részére beküldeni; mely adományokért hálás 
köszönetét fejezi ki az egyesület elnöksége.

Kitüntetett megyebeli iparos. A siketnémák 
váci intézete f. évi október hónapban ünnepelte 
kiállítással egybekötve fennállásának századik 
évfordulóját. Ezen kiállításon Bóczy Antal tapol- 
czai szíjgyártó díszes kiállítású lószerszámmal 
vett részt. A bíráló bizottság a szorgalmas ós 
tehetséges iparost elsőrendű éremmel és dicsérő 
oklevéllel tüntette ki.

Érettségi javító vizsgálat. A nagykanizsai 
izr. felső-kereskedelmi iskolánál a december havi 
javító érettségi vizsgálatot f. hó 23-án tartják.
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Keszthely képviselőtestülete. Nagy István 
városi)ivó elnöklésével tartott ülésen az ügyész 
jelentést tett a konverzióról, amelyet a további 
tárgyalás alapjául elfogadtak. — Az apátplébá­
nos beadványára az uj építendő káplán lakás 
építési költségeihez a kért 600 korona hozzá­
járulást megszavazták — A fogyasztási adó keze­
léséből eredő tiszta haszonból a városbiró, továbbá 
mind két jegyző 200—200 K, a pénztárnok pedig 
550 K kezelési díjban részes a Itiek. — Megáll a 
pitották az 1903-ik községi Közmunka felosztási 
tervezetet. — A községi választásokhoz az iga­
zoló választmányba Lénárd Ernő ős Veszáp 
Lajos városi képviselőket küídötték ki. — A 
nemesi pénztár azon átiratára, melyben tudatja, 
hogy a főgymnasiumra eddig fizetett 600 Ív 
járulékot az 1902-ik évre már nem fizetheti ki, 
utasíttatott az elöljáróság, hogy a nemesi pénz­
tárhoz a megvont segélyösszeg folyósítása iránt 
sürgősen kérvényt intézzen. — Örömmel vették 
tudomásul, hogy az igazságügyminiszter a telek­
könyvi helyiség bére tejében a város által eddig 
fizetett évi 600 K-t 1903.-tól kezdve elengedte. 
Végül tekintettel arra, hogy az elöljáróság man­
dátuma az év végén lejár, elnöklő városbiró 
mondott az elöljáróság nevében köszönetét a 
képviselőtestületnek az irányában tanúsítót biza­
lomért.

Gyászhil*. Rohonczy István zalaegerszegi kir. 
törvényszéki bírót súlyos csapás érte. Ldes 
atyja, id. rohonczi Rohonczy István december 
16-án elhalt Székesfehérváron 80 éves korában. 
19-én d. u. helyezték nyugalomra a székes- 
fehérvári Kálvária temetőben.

A tapolczai izr. egyesület képviselő testü- 
tüíete dr. Fischer Gyula hitközségi elnök elnök­
lésével utolsó gyűlését tartotta, amelyen az uj 
képviselő választó közgyűlést december 21-ére 
tűzte ki s egyúttal a képviselők nevében Berger 
Manó mondott köszönetét a lelépő elnöknek hat 
évi buzgó működéséért. A választó bizottságba 
tagokul Lustig József, Steiner Lipót, Marton 
Gyula, Frisch Lipót, Grosz Lipót és Teleki 
Lajos választattak.

Felhívás. Ungár Dezső és Wirtschafter Ernő, 
Kisvárda (Szabolcs megye) kérik azon iskola­
társaikat, kik velük f. évi júniusban Zalaeger­
szegen érettségit tettek, hogy a szerződés 7-ik 
pontja értelmében tartózkodási helyüket az al­
jegyzővel, Ungárral, (Kisvárdai Takarékpénztár) 
tudatni sziveskedjenek.

Szilveszter estélyt rendez a nagykanizsai 1 ár­
páskor saját könyvtára javára f. hó 31-én. Belépő 
dij: személyjegy 2 K, családjegy 5 K. Tagok 
által hivott vendégeket szívesen látnak.

A soproni bank bukása ügyében a bűnügyi 
főtárgyalást az igazságügyminiszter rendelete 
következtében a delegált zalaegerszegi kir. tör­
vényszék Sopronban fogja megtartani. ?A főtár­
gy dás január 19-én veszi kezdetét. A fo tárgya­
iét Staniszlavszky Adolf kir. törvényszéki elnök 
vezeti; előadó Skóday Aurél tszéki bíró, szavazó 
bíró Rutich Sándor tszéki biró; pótbiró dr. Kiss 
Gyula kir. tszéki albiró; jegyzők Galló István 
és Sinkovics Géza tszéki jegyzők. A vádható 
ságot dr. Vizleudvay Imre győri Ítélőtáblái fő 
ügyészhelyettes fogja képviselni.

A zalaegerszegi kereskedő ifjak egylete va­
sárnap délután 3 órakor szórakoztató előadást 
tart az egylet helyiségében (Kummer kávéházi 
emelet), melyre az érdeklődőket ez utón hívja 
metr az egylet vig. bizottsága. Műsor: Szavalat: 
Rab asszony. Szavalja: Vadász Adolf ur. Iel­
olvasás: A lélek virágai; felolvassa: Balassa 
Benő ur. Dialog. Viszontlátás, irta Balassa Benő. 
Előadják: Lőwi testvérek, Henrik és Béla.

Helyreigazítás. A zalaegerszegi kereskedő ifjak 
önképző egylete által január 10-én rendezendő 
hangversenyen ifj. Czukelter Lajos nem a meg­
hívóban jelzett darabot, hanem »A honvéd 
özvegye» eimü költeményt fogja szavalni, melyet 
Arany János abból az alkalomból irt, mikor 
Petőfi özvegye Szendrey Juha férjhez ment.

Ui zónatarifa. Köztudomású, hogy a kormány 
a m. kir. államvasutakon uj zónadíjszabást fog
életbeléptetni, amely az államvasutak bevete ét 
három és fél millió koronával fogja emelni. Több 
vidéki emporium attól tart, hogy az uj tana a 
vidéknek jelentékeny hátrányára lesz, mert azt 
a három és fél millió koronát, amelyet az uj 
személy díjszabástól várnak, legnagyobb részében 
a főváros felé gravitáló vidékieknek kell meg­
fizetnek. Ezért több kereskedelmi és iparkamara

az uj tarifa ellen nyilatkozott s mozgalmat 
szándékoznak indítani az eddigi gyakorlat fenn­
tartása mellett, ami most már természetesen nem 
fog sikerülni. Hogy a félelem s az uj díjszabás 
elleni akció mennyiben jogosult, majd csak a jövő
mutatja meg.

A kézbesítés uj rendje. 1903. január elején a 
közigazgatási eljárásban uj kézbesítési rend lép 
életbe, amelyet bizonyosan mindenki, akinek a 
közigazgatási hatóságokkal ügye baja vau, szí­
vesen fogad. Ezentúl a közigazgatási hatóságok 
határozataikat a magánfeiekkel rendszerint nem 
a községi kézbesítők, hanem posta utján kéz- 
besíttetik. A magyar kir. posta, amelynek meg­
bízhatósága és pontossága minden bírálaton 
félül áll, a közigazgatás szolgálatába szegődik 
és a jövőben a végzések, határozatok és idézések 
roppant tömegét a levélhordók juttatják rendel­
tetési helyükre.

KántorváSasztás. Nagykanizsa r. t. város ta­
nácsa f. hó 13-iki ülésén töltötte be az elhalá­
lozás következtében megüresedett kántori állást.
A három jelölt közül lldcz N. János kézdivá- 
sárhelyi kántor nyerte el a kántori állást, ame­
lyet 1903. évi január 1-én kell elfoglalnia.

A zalaegerszegi nöegyíet részére özv. Handier 
Istvánné (Szentgothárd) és özv. Mangln Károlyné 
urhölgvek 10—10 koronát voltak szívesek ado­
mányozni, m '.Ívért halás köszönetét lejezi ki 
Graner Gézáné nőegyleti elnök.

Iharos tanonciskolái felügyelő. A vallás- és 
közoktatásügyi m. kir. miniszter a nagykanizsai, 
Csáktornyái, zalaegerszegi, keszthelyi és tapolczai 
iparos tanonciskolákra az 1902/3. 1904/5. tan­
évek tartamára a szakfelügyelői teendőkkel Tordai 
Imrét, a kereskedelemügyi minisztériumba szol­
gálattételre beosztott szakipariskolai igazgatót 
bízta meg

A nagykanizsai kereskedő ifjak önképző egy­
lete He Ital József alelnök elnökléséval tartotta 
tagjai élénk részvétele mellett 31-ik évi rendes 
közgyűlését, amelyen az éljenzéssel fogadott el­
nöki megnyitó után Révész Lajos egyesületi tit­
kár olvasta fel évi jelentését, mely részletesen 
foglalkozott a kereskedő ifjaknak f. evben Nagy­
kanizsán tartott országos kongresszusával; az 
egyesületnek van 4 alapító, 90 rendes és 43 
pártoló tagja; vagyona 3.200 IC. Az évi jelen­
tést, valamint a zárszámadást s az 1903. évre 
egy beállított költségelőirányzatot a közgyűlés 
elfogadta. A közgyűlés utolsó tárgyát a válasz­
tás képezte a következő eredménynyel: Linzer 
Béla elnök, Heltai József alelnök, Strem Ottó 
igazgató, Révész Lajos titkár, Weisz Bódog 
háznagy, Puhák Ernő pénztáros, Frank Manó 
könyvtáros, dr. Rosenberg Mór ügyész. -- Választ­
mányi tagok: Braun Sándor, Balázs Ede, Elek 
Ernő, Eielmer Sándor, Fischel Lajos, Fonyó 
Mihály, Frank Lajos, Hirschler vdön, Hoffmann 
Bern át, Kis S. Zsigmond, Kertész Jenő, László 
Vilmos, Kürschner Mór, Morgenstern Gyula, 
Stern József és Zerkowitz Oszkár.

A magyar földért. Samogyvármegye közön 
sége akciót indított abban az irányban, hogy a 
magyar föld idegenek kezébe ne jusson. A sta­
tisztika szerint Magyarországon két millió hold 
föld van idegenek tulajdonában. Magában Saraogv- 
várraegyébeu 25 ezer hold földet nem magyar 
állampolgárok bírnak. Sumogyvármegyc felira­
tot intézett a képviselőházhoz, amelyben kifejti, 
hotrv az idegenek birtokvásárlásának gátat kell 
vetni; különösen pedig védeni kell a magyar 
földet a nemzetiségi pénzintézetek támadásától. 
Földet kell adni a magyar népnek a telepítési 
akciónak minél szélesebb alapon való folytatása 
által. A kezdeményező vármegye ennek elérése 
céljából oly törvények alkotását sürgeti, melyek
a magyar földnek magyar kézen való megtűr 
tását °a legnagyobb mértékben lehetővé teszik. 
Somogy vármegye feliratát a többi törvényható­
ságoknak is megküldi.

Orvosok a párbaj ellen. A párbaj mánia meg­
szüntetésére irányuló eszmék között valóban 
életrevaló ideát pendített meg néhány szombat- 
helyi orvos, kiknek erre vonatkozó felhívását 
az alábbiakban adjuk. „A városunkban lefolyt 
megrendítő eset újabban szomorú bizonyítéka 
társadalmunk brutalitásának, az ily tragikus ese­
tek a jobb gondolKOzásuakat arra indítják, hogy 
módot keressenek e bárbár szokás elnyomására. 
Sajnos azonban, hogy a felháborodás csillapul­
tával megszűnik a jó ügyben való működés is. 
Használjuk fel most lejátszódott végtelenül szo-

1 morn eset közvetlen benyomását akcióra! Vé­
gezzünk ez alkalomból — hisz ez úgyis hiva­
tásbeli kötelességünk — emberbaráti munkát 
És végezzük ezt elsősorban is mint orvosok.
Mint orvosok, a józan ész követelményei értel­
mében mindenben prophylaxisra törekszünk. 
Kezdeményezzük e téren is a prophylaxist. A 
mit a magas és bölcs kormányok nag) hatal­
muk dacára még csak kezdeményezni sem tud­
tak, kezdeményezzük azt saját szerény műkö- 
dési körünkben. Szóval, foglaljunk a leghatáro­
zottabb formában állást a társadalmi élet ezen 
legnagyobb szégyenfoltja, a párbaj ellen. Az idő­
pont erre annál kedvezőbb, mert hiszen a pár­
baj ellen alakuló liga a talajt már országszerte 
előkészítette. Indítványunk a következő: Mivel 
orvos nélkül párbaj lehetetlen, tagadjak meg 
mi orvosok asdzisztenoziánkat|mindenféle párbaj­
nál. Szolgálatot teszünk ezzel az igazi ember­
szeretetnek, a hazának, az egész emberiségnek 1 
Kötelezzük magunkat orvosszövetségünk e célra 
összehívandó közgyűlésén becsületszóval: hogy 
az orvosi asszisztenciákat párbajoknál feltétlenül 
és kivétel nélkül megtagadjuk. És kérjük az 
ország összes orvosszövetségeit, hogy határoza­
tunkat magukévá tegyék. És ha ezt elértük 
a mire biztosan számítunk — és igy a kérdést 
magát, melyet oly sok évszázadon át megoldani 
nem tudtak, a végleges megoldás felé vezettük: 
akkor erősítse meg törvényhozásunk ezen önzet­
len emberbáráti akciónkat azzal, hogy hivatal­
ból megtiltja a katonaorvosok közreműködését 
polgári felek »lovaglás» ügyeinél. Szombathely 
1902. december 9. dr. Reismann Adolf, dr. Szili 
Miksa, dr. Feldmann Bódog.

Apagyilkos. Szabó Imre 23 éves vonyarci lakós 
apjával Szabó Jánossal nem a legjobb viszony­
ban élt. Az apa haragudott fiára, mert valahány­
szor a feleségével perlekedett, a mi i^en 
gyakran szokott megtörténni, — a fin anyja 
pártján állott és nem engedte, hogy az apja az 
anyját megverje. A fiúnak e viselkedése miatt 
apja kijelentette még november 17-éu, hogy 
őt egy asztalnál vele ülni nem engedi, sőt agyon- 
véréssel is fenyegette. Folyó hó 9-én reggelizés 
alkalmával 8 óra tájban Szabó János családjá­
val összeveszett, miközben a préselő vasruddal 
neki rontott fiának, a miért Imre az anyját 
védelmezte szidalmazásai ellenében, a kezében 
levő vasruddal megtámadta, egyet a fin fejére, 
ggyßt pedig a balkeze könyökére ütött. A fin 
önvédelemből az ajtósarokban levő kézi ruha 
mángorló deszkáját felkapta s azzal támadó apja 
fejére ütött, mitől az a földre esett és rögtön meg­
halt. A halottat e hó 9-én felboncolták, a fiút 
pedig letartóztatták.

Olcsó télikabátok. Lőwingcr Jakab körmendi 
ruhakereskedő valahol Zalában járt országos 
vásáron. A téli ruha a hideg időben bőven 
keit ugyan, a kocsi mégis majdnem tele volt a 
hazafelé vitt portékával. A kocsis elszunvókált, 
a lovak békésen poroszkáltak az utón. Mig a 
kocsis aludt, valami agyafúrt tolvaj éppen egy 
tucat télikabétot szedett le a kocsiról.

Templomfosztogatók. A nagykanizsai felső- 
templomba ismeretlen tettesek éjszakának idején 
be akartak törni. A sekrestye külső ajtaját a 
a tolvajok álkulcscsal kinyitották, a beiso ajtót 
pedig feszítő vassal akarták felfeszitem. A vas 
dorong a helyszínén maradt. Az ajtó előtt talált 
vértócsa arra enged következtetni, hogy egyik 

törő megsértette a kezét s emiatt maradt félbe 
a munka.

A részeg ember. Gyakran lehet Biró Józsefet 
illuminált állapotban a város utcáin támologva 
látni. Békés hajlamú ember, légynek sem vét, 
legfölebb mélyebben süveged meg azokat az 
ismerőseit, a kiket máskor is köazönteni szokott. 
De magáról ugyancsak sokat képzel, ha egyet 
iszik. A minap is, a hogy egyik rendőr befelé 
tuszkolta, folyton azt hajtogatta, hogy ő az ur, 
neki nem parancsol senki. Külömb ur a főispán­
nál, miniszternél. Öt — úgymond nem lehet a 
hivatalából elbocsátani (persze nem mert nincsen ; 
napszámos az istenadta) mi neki a rendőr kapi­
tányság; de azért szépen lépdegélt a dutyi felé 
s a rendőrségre érve, hasonló monológizáiáz 
közben ballagott le a dutyiba, a hol kialudta 
a pálinka gőzét és ismét élőiről kezdheti az 
i tókát.

Elgázolta a kocsi. Salamon Mihály 3 éves 
gyermeket Luksa Mihály fuvaros rauravidi lakós 
fával rakott szekérrel elgázolta. A gyermek rög­
tön szörnyet halt.
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Szerencse a szerencsétlenségben. Motisán 
Gábor madarász! lakós cséplőgép fütő szeptem­
ber havábon szerencsétlenül járt, amennyiben a 
cséplőgép bal karját elszakította, s ennek követ­
keztében 3 nap múlva meghalt, feleségét és kis­
korú gyermekeit nagy nyomorban hagyva. A 
nyomor azonban hamar meg lett szüntetve, mi­
után Motisán Gábort, mint cselédet gazdája biz­
tosította a munkáspénztárnál, s azonkívül mint 
gépfütő is biztosítva volt; eme kétszeres bizto­
sítás alapján özvegye a munkáspénztártól 800 
korona haláleseti segélyt kapott, a melyet az 
igazgatósági titkár f. hó 7- én személyesen kézbe­
sített a szegény özvegy asszonynak. Begyes 
Mihály nyirbélteki lakós gazdasági cselédet pedig 
egy legurult fagerenda nyomta agyon, s ennek 
a szerencsétlen cselédnek az özvegye is megkapta 
a pénztártól a 400 korona haláleseti segélyt. A 
munkáspénztárnak tehát bő alkalma van nemes 
hivatásának gyakorlására.

Orvosi körökben már rég ismert tény, hogy 
a Ferencz József keserüviz valamennyi hasonló 
vizet, tartós hashajtó hatása és említésre méltó 
kellemes izénél fogva, már kis adagban is tete­
mesen felülmúlja. Kérjünk határozottan Ferencz 
József keserűvizet.

Elcsípett tolvaj. A rendőrségnek Óla külvá­
rosban cirkáló egyik éjjeli járőre gyanús neszt 
hallott egy udvaron. Megállt s hallgatódzott. 
Tisztán kivehető volt, a mint egy ember óvato­
san lépdel s meg-megáll. A rendőrök ekkor 
ketté váltak, körülfogták az udvart s csendesen 
kezdtek behatolni. Az ismeretlen tovább csoszo­
gott s a mint igy haladt, az egyik rendőr elé 
ért. Ez hirtelen elkapta az éjjeli látogató kabát­
ját, megakarta fogni. Amaz addig rángatódzott, 
mig sikerült magát kiszabadítani s azzal a sötét 
éjben elszaladt. A rendőrök utána vetették ma­
gukat és sikerült is a kertek alatt elfogni. Be­
kísérték a rendőrségre, a hol Nagy Károly ola- 
külvárosi napszámost ismerték föl benne. Ez 
aztán bevallotta hogy lopni akart. Az volt a 
szándéka, hogy a Hegyi Sándor-féle udvarból egy 
kis fát lop, hogy didergő gyermekei meleg szo­
bát kaphassanak; de a rendőrök megakadályoz­
ták szándéka kivitelében és bekísérték.

Ki akar egyéves önkéntes lenni. Bizonyára 
van olvasóink között akárhány fiatal ember, ki 
annak idején tanulmányait félbenhagyta s igy a 
3 éves terhes katonai szolgálatnak néz elébe. 
Debreczenben már évek óta sikeresen működik 
az országszerte kitűnő hírnévnek örvendő Licht­
blau Albert-féle miniszterileg engedélyezett kato­
nai előkészítő tanfolyam, (tanbizottság: eddei 
Draugentz János nyug. ezredes, németujfalusi 
Simonőy Gyula nyug. huszár-alezredes és Járossy 
Lajos nyug. százados,) melyben azon ifjak, kik 
még sor alatt nem állottak, foglalkozásukra és 
előkészültségükre való tekintet nélkül rövidesen 
megszerezhetik az egyéves önkéntesi jogot. Fel­
világosítást és prospektust készséggel küld Licht­
blau Albert igazgató Debreczen.

Állatok hátiratolt levéllel való szállítása. Az
állategészségi törvény világosan kimondja, hogy 
azokat a marhákat, amelyeket valaki megvesz, 
a tulajdonjognak a marhalevelekre történt átíra­
tásával csak haza hajthatja, vagy haza szállítat- 
hatja, de sem eladni, sem tartani, vagy levágni 
ezzel a marhalevéllel nem szabad. Pedig sokan 
tették. Most a földmivelésiigyi minisztérium 60.635 
III. 901. szám alatt kiadott körrendeleté­
vel újabban és ismételten kimondja, hogy 
az ilyen tulajdonjog átruházással ellátott mar­
haleveles állatok sem vásárra, sem vágóhídra 
nem, csak hazaszállíthatók. Ez a rendelkezés 
kiterjed az élő állapotban szállított szopós bor­
jukra is.

Gazdákat érdeklő döntések. Részint a minisz­
teri tanács, részint a foldmivelésügyi minisz­
ter a következő döntéseket hozta: A szántás, 
végeztessék bár gőzekével, nem ipari, hanem 
mezei munka. Vasárnapon a minisztertanácsi 
döntés szerint gőzekével végzett szántás nem 
közigazgatási, hanem bírói útra tartozik. A közös 
legelőre hajtandó állatoknak csordába való beosz­
tása a földművelésügyi miniszter határozata sze­
rint a községi elöljáróság, illetve a birtokossági 
tanács ügykezelési hatáskörébe tartozik. Idegen 
területen való vadászás esetében ha többek ellen 
tétetik följelentés és ha az egyik panaszost a 
kihágás vádja alól fölmentik — a belügyminisz­
ter határozata szerint — a többi tettestársakra 
vonatkozó elmarasztalás hivatalból megsemmisí­
tendő.

Országos vásárok napjai 1903-évre. Az 1903.
évben Zalaegerszegen megtartandó országos vá­
sárok napjai a következők: Február 16, 
március 30, április 27, június 3, julius 22, szep­
tember 9, október 28, november 30. és decem­
ber 28. — Ezeken a napokon tartják meg az 
állatvásárokat is, zsibvásárokat is.

Sertésforgalom. Magyarországnak és H orvát- 
Szlavonországnak az Ausztriába való sertéskivi­
tel tekintetében zárlat alatt lévő területeiről a vész- 
mentes udvarokból (szállásokból) származó egész­
séges sertések kizárólag vasúton, közvetlenül Becsbe 
Wotraubek M. hentes vágóhidjára, a földműve­
lésügyi minisztérium, illetve a horvát országos 
kormány közvetítése utján, a cs. kir. oszt. bel­
ügyminiszter által esetről-esetre adandó külön 
engedélyek alapján elszállíthacók.

A távbeszélő terjedése. Országunk gazdasági 
érdeke már követelőleg lép fel azzal, hogy 
mindent a mi modern hasznos és jó, adjunk meg 
neki, — hogy ezeket felöltve haladjon és ver­
senyt tartson a küllőddel. Néhány évvel ezelőtt 
valljuk be gazdasági modern berendezésekről 
még szó sem lehetett és ma már ott állunk, 
hogy verseny képesek vagyunk e téren bármely 
más állammal. Haladásunk e téren oly nagy, hogy 
azt e helyen leirni fölösleges, mivel tisztában 
van azzal mnden állampolgár. Legújabban az 
„Érmelléki első szol őojt vány telepe Nagy 
Kágyán tett ily óriási haladást és szerelte fel 
távbeszélő hálózattal ojtvány telepét, s ma párat­
lanul áll az ország szőlőoltvány telepei között a 
haladás minden tekintetében. A nagy ki terjedésű 
telep minden része be van hálózva olykép, hogy 
a Nagy Kágyán fekvő központi irodából meg­
van a kapcsolat az oltvány telep irodájával, illetve 
az intézőséggel s onnan a bihar-diószegi vasúti 
állomással, a honnan az oltványok vasúton való 
szállítása történik. Az üzleti forgalom lebonyo­
lítását a központi iroda végzi, ahol külön osztályok 
vannak és pedig könyvelés, levelezés, mely utóbbi 
magvar, német, román és francia nyelven tör­
ténik s e két osztály kiegészítő részét képezi az 
iktató és kiadó hivatal s az irodák vezetését 
külön irodavezető végzi s így önként érthető, 
hogy ily személyzet illetve felszerelés mellett 
minden munka kellően ellenőrizhető, keresztül­
vitele pedig sokkal gyorsaab s így gazdaságosabb, 
eredménye pedig az, hogy szőlőoltványait a 
modern berendezések következtében sokkal olcsób­
ban állíthatja elő z és árusíthatja el, mint más 
ilynemű telepek. Áldoz berendezéseire, de óriási 
lendületet és forgalmat biztosít hazánk szőlő- 
kultúrájának. Gazdaságos munka és előrelátás 
nagygyá tehet mindent, s ezen alap elve­
ket követve — az érmelléki első szőlőoltvány- 
telep — ojtványait a szárazság ellen biztosítandó, 
benzin motorok segélyével egy nagy kiterjedésű 
tóból a vizet víztoronyba (tartályokba) emelteti 
s gummi csöveken szétvezetve az ojtvány iskolá­
kat szárazság esetén öntöztetni. így a munka 
gyors s az ojt vány ok fejlődése minden körülmények 
között biztosítva van. De ily nagy kiterjedésű 
telepen végzendő rengeteg sok és sokféle mun­
kák szakszerű elvégzése, az üzleti forgalom­
nak pedig gyors lebonyolítása tette lehetővé az 
Érmelléki első szőlőoltvány-telep ily nagy arányú 
fejlődését. Francia módszer szerint évente 11/2—2 
millió szőlőojtványt készíttet, s ugyanannyi vad­
alanyt termel anyatelepein, mely ojtvány ok min­
den területen kifogástalanoknak bizonyultak 13 
év lefolyása alatt, oly annyira, hogy ma már a 
külföldre is tömegesen szállít. Az ültetés beálltával 
nem mulasztjuk el, hogy ez iránt érdeklődő olvasó 
közönségünk figyelmét e nagy hirü telepre fel ne 
hívjuk, Cime: Érmelléki első szőlőojtvány telep 
Nagy Kágya, u. p. Székelyhid. Díszes fénynyo- 
matu képes árjegyzéket a telep ingyen és bér­
mentve küld.

kamatozik és idővel a befektetett tőke ezer­
szeresét kezza meg. Hogyan, hol és mikor hir 
dethető a legsikeresebben, legjobban és legol­
csóbban megtudható az „Általános Tudósító“ 
hirdetési osztályánál (tulajdonos Leopold Gyula 
szerkesztő) Budapest, Erzsébet-körút 54, ahol 
kiváló szakértelemmel, felülmúlhatatlan pontos­
sággal, odaadó lelkiismeretességgél és nagyon 
olcsón rszközölnek bármiféle hirdetéseket, rek­
lámokat úgy az összes budapesti és vidéki, 
mint az összes külföldi lapokban.

A Horgony Pain-Expeller. (Richters Linimen- 
tum Capsici comp.) igazi népszerű háziszerré lett, 
mely számos családban már több mint 34 év 
óta mindig készletben van. Hátfájás, esipőfájda­
lom, fejtáj ás, kösz vény, csuznál stb.-nél a Hor­
gony Pain-Expellerrel való bedörzsölések mindig 
fájdalomcsillapító hatást idéztek elő, sőt járvány­
kórnál, minő: a kolera és hányóhasfájás, az al­
testnek Pain-Expellerrel való bedörzsolése min­
dig igen hasznosnak bizonyult. Ezen kitűnő 
háziszer jó eredménynyel használtatott az influ­
enza ellen is és 80 f, 1 K 40 f, és 2 K árban 
a legtöbb gyógyszertárban kapható, de bevá­
sárlás alkalmával mindig határozottan : „Richter- 
féle Horgony Pain-Expellert“ vagy „Richter-féle 
Horgony-Li niment u-et tessék kérni, és a „ Horgony“ 
védjegyre figyelni kell.

Időjárás. A zord időjárás megszűnt, a tél 
fagya felengedett; megszűnt a téli sport. Lan­
gyos szelet kaptunk az Adriáról s bár éjszakán­
ként még fagy, a déli órákban erősen olvad.

Vetőmagvak ára Mauthner Ödön budapesti 
magkereskedő értesítése szerint Budapesten 50 
kilogrammonként: vörös hercmag 64—75 K; 
lucerna 56—58 K; muharmag 9—10 K; balta­
cím 13—14 K; bükköny 7—71/*-

Állategészségügyi kimutatás vármegyénk terü­
letén f. hó 14-én a hivatalos adatok alapján: 
lépfene: Bödeháza 1 u., Batyk 1 u.; veszettség: 
VII. Hegykerület 1 u., Keszthely 1 u., Zala- 
vár 1 u., Kaszaháza 1 u.; ragadós száj- és 
körömfájás: Hoszt ót 12 u., Megyei* 1 m.; ivar- 
szervi hólyagos kiütés : Muravid 6 u., ZalalÖvő 
1 u.; rühkór: Nagykapornak 4 u.; sertésvész: 
Alsólendva 7 u., Szepetnek 1 u., Zalaujlak 2 
u., Zalaszentbalázs 1 sz., Keszthely 8 u., Rezi
7 u., Szentandrás 1 ni., Csehi 1 m., Kerka- 
szentkirály 1 m., Kerkateskánd 2 u., Kerkatót- 
falu 3 u., Kútfej 1 u., Lasztonya 9 u., Szécsi- 
sziget 1 u., Tolmács 6 u., Tormaföld 7 u., Kis- 
szíget 5 u., Mállóm fa 6 u., Mikefa 1 u., Pörde- 
föld 1 m., Nagyhorváti 1 u., Misefa 9 u., Pacsa
8 u., Pacsatüttős 11 u., Pötréte 5 u., Szabar 1 
in., Szentmárton 7 u., Zalaapáti 6 u., Balaton- 
füred 1 u., Bak 3 u., Döbréte 4 u., Pakod 1 u.

Téli vasúti menetrend. Zalaegerszegre érkezik 
a) Bobáról 8 óra 39 p. reggel, 5 óra 45 p. d. u,. 
este. Zalaegerszegről indul: a) Bobára 9 ó. 29 
p. reggel, 4 ó. 12 p. déltán; a) Csáktornyára 4 
óra 59 p. reggel, 5 óra 52 p. délután. Helyi 
közlekedés Zalaegerszeg és Zalas zent iván között: 
Zalaegerszegről Szentivánra indul: 6 óra 30 p. 
reggel, 11 óra 54 p. délelőtt, 2 óra 33 p. délután,
6 óra 15 p. este. Szentivánról Zalaegerszegre 
érkezik: 7 óra 56 p. reggel, 1 óra 1 7 p. délután, 
4 óra 48 p. délután, 7 óra 25 p. este. Szentiván­
ról indul: a) Szombathely felé 5 ó. 20 p. reggel,
7 óra 15 p. reggel, 3 óra 13 p. délután, 6 óra 
25 p. d. u., 2 ó. 17 p. éjjel; b) Nagykanizsa 
felé 7 óra 11 p. reggel, 12 óra 37 p. délután, 
3 óra 55 p. d. u., 9 óra 54 p. este, 2 óra 21 
p. éjjel.

Irodalom és művészet.
A reklám. A kereslet és kínálat leggyorsabb, 

legkényelmesebb és legolcsóbb közvetítője a 
hirdetés-reklám, mely előmozdítja a forgalmat, 
befolyásolja a versenyt és az árak alakulását. 
A hirdetés az anyagi siker kulcsa, mely kitárja 
az üzletek és vállalatok kapuit a nagyközönség 
előtt; egy hatalmas mágnes, mely a kereskedő­
höz vonzza a vásárlókat. A reklám bűvös hatása 
ép oly befolyást gyakorol a kereskedelemre és 
iparra, mint a nap csodatevő ereje a növény­
zetre; tehát époly nélkülözhetetlen, mint a gőz­
gépnek a^ gőz, növénynek a viz, embernek a 
levegő. Állandó, ésszerű és ügyes reklamirozás 
minden gyári-, kereskedelmi- és ipari vállalatnak 
üzletnek a lelke, rugója, az éltető eleme; dúsan

A Magyar Nemzet, melynek főszerkesztője 
5kai Mór a költő fejedelem és Beksics Gusztáv 
legnagyobb magyar publicista, felelős szer­

ez tője Adorján Sándor, az uj év alkalmából 
előfizetést hirdet. A lapot felesleges újból 

vasóink figyelmébe ajánlani. Politikai iránya 
indenki előtt ismeretes: a szabadelvű eszmék 
lkes százzlóvivője és e zászlót fenn lobogtatja 
)sszu évek óta. Vezéreik kel veit a főszerkesz- 
n kívül a legelső liberális publicisták írják, 
sszeköttetései révén politikai híreit mindég az 
ső forrásból kapja s értesüléseivel megelőzi az 
sszes fővárosi lapokat. Tárcarovatát, melyben 
►kai Mór Írja legújabb műveit, elsőrangú szép-
nűíil mi iröb /í I í Lr mnAnQ'ínr
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adag és élénk; színházi rovatát Keszler József 
külföldön is szaktekintélynek ismert kritikus 
vezeti. Külön levelezőket tart Bécsben, Berlin­
ben, Párisban, Londonban és Európába többi 
fontosabb politikai központjában. Ezért távirati 
és telefonj elöntései mindenkor gyorsak és meg­
bízhatók. A Magyar Nemzet a fővárosban este 
jelenik meg s így vidéken megelőzve az összes 
fővárosi lapokat már korán reggel kapható. A 
Magyar Nemzet politikai napilap előfizetési ára 
l/4 évre 6 korona, félévre 12 korona. Megren­
delő cim: Magyar Nemzet kiadóhivatala Buda­
pest, Kerepesiut-ut 54.

A Magyar Hírlap már teljes tizenkét esztendő 
óta szolgálja híven és osztatlanul a magyar kö­
zönség érdekeit. Szinte páratlanul áll a „Magyar 
Hírlap“ abban, hogy mindenképen teljesen füg­
getlen. Sem politikai pártnak, sem osztályoknak, 
sem a hatalomnak alárendelve nincsen. A leg­
nagyobb szabadsággal hirdeti meggyőződéseit 
ugv a politikában, mint bárminő társadalmi 
kérdésben is. A „Magyar Hírlap“ irányadója, 
paraucsolója egyes-egyedül a közérdek. Éhhez 
képest politikai programmja az eszményi libera­
lizmus, társulva a legtisztább demokratizmussal.
S mindebben is mindenekfölött tetőtől-talpig 
magyar. A magyar érdeknek feltétlen, megalku­
vást nem ösmerő szószólója és védelmezője a 
„Magyar Hírlap“. Pártok keretében semmikép 
sem kötötten hirdeti hazafias meggyőződését úgy 
a nagy, mint a kis dolgokban. A legéberebb 
figyelemmel kiséri mindazt, amivel a magyar 
nemzet sorsa bárminő cimen összefügg. A nem­
zeti kialakulás harcaiban és forrongásaiban a 
„Magyar Hírlap“ a legélénkebben figyelő, fel- 
világosító és irányító részt veszi. A közigazga­
tás tökéletesítését s az igazi magyar szempon­
toknak megfelelővé tételét, kiküzdendo programed 
pontjai közt is első helyen sürgeti. A „Magyar 
Hírlap“ állandó munkatársai közt az ország első­
rangú irói és hírlapírói vannak. Mig egyrészt 
szépirodalmi közleményei, regényei, tárcái, s 
egyéb nemű cikkei, megannyi irodalmi cse­
mege; másrészt hírszolgálata úgy megbízhatóság, 
mint gyorsaság és bőség szempontjából tökéletes 
és felülmúlhatatlan. A rovatok változatossága 
kimeríthetetlen a „Magyar Hírlap“ hasábjain.
A rendes hir-rovatokon kívül „A társaság“ cimü 
külön rovata van, mulattató közlemények számára.
A nők pedig az asszonyok rovatában találják 
meg minden vasárnap az őket legközelebbről 
érdeklő cikkek és tudnivalók egész gyűjtemé­
nyét. A „Magyar Hirlap“ gyakran közöl érde­
kes magyarázó képeket is, amikor ezzel szolgá­
latot tehet a közönségnek. Közleményei meg- 
válogatásában mindig a tisztult ízlés, az irodalmi 
színvonal, s a jó erkölcs vezeti a „Magyar Hír­
lapot“. Legközelebb teljesen magyar tárgyú és 
izü érdekes regényt kezd a „Magyar Hirlap 
Bársony István tollából. Különös kedvezmény­
űvel is bőségesen szolgál a „Magyar Hírlap“ 
azoknak, akik előfizetői. Január elsejével belépő 
negyedéves előfizetőink külön kedvezményként 
ez idei karácsonyi könyvajándékunkból három 
kötetet, féléves előfizetők hat kötetet kapna* 
teljesen ingyen. A könyveket az előfizetés után 
azonnal megküldjük. Emellett természetesen az 
1903 évi karácsonyi könyvajándékból is annyi 
kötetet kapnak, ahány hónapig 1903. karácso­
nyáig egyfolytában a „Magyar Hírlap“ előfizetői 
voltak. Ä január elsejével belépő uj előfizetők 
tehát 1903. karácsonyáig tizenöt kötet regényt, 
a féléves uj előfizetők tizennyolc kötet regényt 
kapnak teljesen ingyen. A _ „Magyar Hír ap 
előfizetési ára: negyedévre: < korona feiere . 
14 korona, egy hónapra: 2 korona 40 nkér. . 
„Magyar Hirlap“ kiadóhivatala, V., Honvéd-
utca 10. .

A Pesti Hirlap jubilál. Az uj évvel fennállása 
25-ik évfolyamába lép a Pesti Hirlap, mely immár 
negyedszázad ót. szolgálja a magyar kiiltura 
szabadelvűség és demokrácia érdekeit s az éve 
hosszú sora alatt mindig meg tudta őrizni^ ug- 
getlenségét kormányokkal, politika, íy tokkal é 
társadalmi osztályokkal szemben egyaiánt. A Pesti 
Hirlan mindig a legelőkelőbb liberális publicis­
tákat látta vezércikkíró munkatársa, sorában. A 
szépirodalom legelső munkásait szánthat a 
dig tárcaírói közé. Azok közt van ma is SíakszáUi 
Kálmán, Tóth Béla, Gárdonyi Géza, KóborI * ,
Murai Károly, BedeJób, Abonyi Árpád, lotnor íény István, Homok stb. A Pest, Hm ap egyik 
legkeresettebb napi olvasmánya az b»a ^ 
melyben a legszellemesebb magyar , d >
szól az aktuális eseményekhez. A 1 u>t 1

minden képviselőházi ülésről élénk tollal irt kar­
colatokat is közöl A t. Házból cim alatt. Min­
dennap közöl bőven szerkesztői üzeneteket, nagy 
vegyes rovatot és hetenkint tanulságos sakk­
játszmákat is Maróczy Géza világhírű magyar 
sakkmester magyarázataival. Eredeti tárcán kívül 
a Pesti Hirlap mindennap közöl külföldi Íróktól 
is egy-egy rajzot, elbeszélést. A Pesti Hirlap 
színházi-, sport-, tőzsdei rovata a legnagyobb és 
legváltozatosabb. A Pesti Hirlap előfizetői min­
den évben díszes kiállítású nagy képes naptárt 
kapnak teljesen díjtalanul s a Szabóné-Nogáll 
Janka által szerkesztett Divat-Salon cimü pom­
pás divatlapra fél áron fizethetnek elő. A Pesti 
Hirlap az összes napilapok közt legnagyobb ter­
jedelemben jelenik meg: hétköznap 20—28, 
vasárnapokon 32—52 oldalon; hétfőn is többet 
ad mint más lapok (8 helyett 12 oldalt.) A 
Pesti Hirlap 1903-iki nagy képes naptárát az 
újonnan belépő előfizetők is megkapják, ha leg­
alább negyedévre egyszerre küldik be az elő­
fizetési díjat (jan.—márciusra 7 korona.) A 
Hivat-Salonnal együtt negyedévi előfizetési ár 9 
korona. Előfizetéseket a Pesti Hirlap kiadóhiva­
talához (Budapest, V. Váci-körut 78.) legjobb 
utalványon beküldeni. Ugyancsak a kiadóhiva­
taltól mutatványszámokat is lehet kérni.

A drágaság ellenmérge. Nehezek a megélhe­
tési viszonyok, a kereset nem javul, a drágaság 
pedig rémes módon növekedik. A jó család­
apának, a gondos háziasszonynak ezer bajt okoz: 
hogyan ossza be csekély jövedelmét és ha vége 
még is — akárhogy is számol, akármint is 
kuporgat, — a szomorú deficit. Ilyen kőiiiliné- 
nyek közt megbecsülhetetlen egy valóban meg­
bízható, hű és okos tanácsadó. Ennek bizonyult 
a »Háztartás«, a magyar gazdaasszonynak ez a 
nélkülözhetetlen közlönye, a mely Kürthy Ernilné 
vezetése alatt immár nyolc év óta látja el az 
egész országra kiterjedő olvasó közönséget hasz- 

jó tanácsokkal. A »Háztartás«-ból meg-nos.
tanulhatjuk, hogyan kelljen a még oly csekély 
jövedelemből is kényelmesen megélni, megtanít 
takarékosan főzni, takarékosan ruliázkodni, taka­
rékosan gazdálkodni. Mindenre a mi a háztar­
tás körébe vág — van valami okos ujjmuta- 
tása. Tanácsol a betegeknek, tanácsol a mamiik­
nak, tanácsol a kertószkedoknek, tanácsol a hi­
úknak és a százat megközelítő rovataiban min­
den rangú és rendű, ízlésű és módú, városi és 
falusi olvasó megtalálja azt, a mire szüksége van.
A »Háztartás« januárban lépi át a 9. évfolyam 
küszöbét. Előfizetési ára egész évre 12 K, fél­
évre 6 korona; 74 évre 3 korona. Az előfize­
tési díjak a kiadóhivatalba (Budapest, MI., 
Kerepesi-ut 54.) cimzendők.

A Kis Lap harminc éves múltja után is olyan 
fürge és eleven, mint mikor Forgó báosi az első 
sorokat irta beléje. Most is a régi lelkesedéssel 
végzi fontos tisztét: tanítja és mulattatja az 
édes magyar haza jöveadőbéli reménységeit! A 
Kis Lap gondoskodik arról, hogy a vidám tréfa 
állandó helyet találjon hasábjain, hogy _ fiatal 
olvasóját rendszeresített ismeretterjesztő közle­
ményekkel készítse elő a későbbi tanulmányok 
és az élet számára. E mellett gondot fog fordí­
tani a Kis Lap a gyermekek kézi ügyességének 
fejlesztésére is, mert ma már általános az a 
tudat, hogy az élet nagy küzdő terén annál biz­
tosabb an ^ál Íja meg helyét az ember, minél ki 

gebt) mértékben szorul mások segítségére. A 
szép iránti érzés fejlesztésének munkájából foko­
zott mértékben veszi ki részét a »Kis Lap«. 
Kiveszi részét speciálisan ebből a szempontból 
készült rajzaival és képeivel, melyek míg egy­
részt a gyermek képzelet- és gondolatvilágához 
fognak simulni, másrészt igaz magyar szellemnek 
hirdetői lesznek. A Kis Lap minden sora azzal 
a meggyőződéssel íródott és fog Íródni ezután 
is hogy már ezen a fokon kell kezdem a nem­
zeti az ethikai és művészi nevelés nagy mun­
káját. A Kis Lap ot a magyar irodalom leg­
jelesebbjei írják, élükön Benedek Elekkel az 
ifjúsági irodalom rég kipróbált harcosával. A 
Kis Lap változatos egymásutánban kozol hosszabb 
és rövidebb elbeszéléseket, verseket, leírásokat, 
különféle apróságokat és Forgó bácsi postája 
a régi szeretettel működik és foglalkozik 
a Kis Lap minden hozzája forduló olvasójával. 
A Kis Lap-nak azonban van még egy előnye : 
az, hogy a legolcsóbb magyar képes gyermek- 
újság, amennyiben előfizetési ára |/4 évre csak 
2 korona. Nincs olyan szülő, a ki gyermekének 
ezt a szivet, lelket gyönyörködtető gjcimek- 
ujságot meg nem szerezhetné, mely fölér a leg­

jobb karácsonyi ajándékkal. A Kis Lap megren­
delő címe: Kis Lap kiadóhivatala, Budapest, 
Kerepesi-ut 54.

A magyar közönséghez. Minden magyar ember 
tegye a szivére a kezét és vallja meg őszintén 
önmagának, szabad-e tétlenül néznünk tovább, 
hogy ebben az ezeréves magyar hazában hogyan 
hanyatlik a magyar faj uralma? Pusztulunk anya­
gilag, sülyedünk erkölcsileg és lépésről-lépésre 
veszítjük a talajt lábaink alól. Visszavonásba és 
viszály kodásba merülünk; holott minden erőnket 
egyesítve kellene megfeszíteni arra, hogy a mienk 
a magyar fajé legyen az uralom földben, ipar­
ban, kereskedelemben, pénzügyben, politikában, 
egyszóval a nemzeti élet minden nyilatkozásá­
ban. De ha ezt akarjuk, akkor a léha közöm­
bösségnek, Jaz unott nembánomságnak egyszer 
már véget kell szakítanunk.

A magyar társadalmat, a művelt magyar 
középosztályt e tekintetben súlyos mulasztás 
terheli. Évtizedeken át tűrte azt, hogy agyába, 
szivébe, családi szentélyébe a nemzetietlen és 
erkölcstelen szellem behatoljon és ott gyökeret 
verjen, hogy azután kiforgassa tiszta, nemes, 
nemzeti, ősmagyar gondolkozásából és ez által 
könnyű szerrel idegen szellem, idegen érdekek 
vontató kötelére fűzze. A saját pénzén, a saját 
erejével növelte nagyra a magyar közönség azt 
a sajtót, a mely a komoly, higgadt, hazafias 
gondolkodást kiölte közéletünkből és helyette 
belevitte a léhaságot, a könnyelműséget, a nagy 
nemzeti érdekek semmibevevését, a nemes, haza­
fias törekvések kigúnyolását. Csakis a magyar 
nemzeti gondolkodás eme szomorú átalakulása 
magyarázza meg mai közállapotainkat, csakis 
nemzeti gondolkodásunk eme megromlása tette 
lehetővé, hogy a magyar kézből kisiklik a magyar 
pénz, a magyar föld, az ország szellemi és anyagi
vezetése.

Bartha Miklós és Holló Lajos orsz. képvise­
lők egy évtizednek nehéz munkáját szentelték 
arra, hogy a sajtóban megteremtsenek egy olyan 

I orgánumot, amely a magyar faj ezen önvédelmi 
harcának legyen zászlóvivője. Az általuk terem­
tett »Magyarország« nem egy szükkörü politika 
hirdetője,0 hanem az egész magyar társadalom 
lelkiismeretének és közfelfogásának őszinte meg­
nyilatkozása. Mérsékelt a formákban, de bátor 
az igazság hirdetésében. Következetes a nagy 
célok szolgálatában. — A „Magyarország“ nem 
csalja a közönséget vásári Ígéretekkel a maga 
körébe; szomorú is volna, ha a művelt közön­
ség cifra értéktelen ajándékokkal engedné magát 
és magyar lelkületét félrevezetni. A „Magyar- 
ország“ szerkesztősége kiváló újságot akar nyúj­
tani a magyar közönségnek. Hiszen ma már 
általánosan elismert dolog, hogy zsurnalisztikai- 
lag a legjobb lap a »Magyarország«, amely a 
család minden tagjának kiváló szellemi élvezetet 
nyújt. Ez a lap szándékosan kerüli a léha, er­
kölcstelen és üres élcelődéseket, mi a magyar 
ember leikéhez sohasem illett. E helyett váloga­
tott, bő olvasmányokat, kitűnő regényeket, tár­
cákat, szellemes apróságokat és elsőrangú meg­
hízható értesüléseket közöl hasábjain. A „Magyar- 
ország“ szerkesztőségének élén Lovászy Márton 
dr. orsz. képv. felelős szerkesztő áll, kit a leg­
első magyar irói gárda vesz körül és támogat 
a munkában. Minden értesítés a lap részére, elő­
fizetés és más küldemények csak ezen cimen kül­
dendők: »Magyarorszság, napilap Budapest.« — 
Minden további címezés fölösleges. — Előfize­
tési árak a rendesek. Egy hóra 2 K 40 f, negyed­
évre 7 K, félévre 14 K, egész évre 28 K. — A 
magyar társadalom bizonyára sorakozni fog a 
»Magyarország« nagy céljai köré és támogatásá­
val lehetővé teszi azok megvalósítását.

A vérvád. A század legérdekesebb, legnagyobb 
és legszenzációsabb pőre kétségkívül a tiszaesziári 
vérvád tárgyalása volt, amely a maga idején 
egyenesen abszorbeálta a közvélemény minden 
érdeklődését. Mégis ez a pör, amely csak tünete 
volt egy ezeréves forrongásnak, még most se áll 
tisztán, tökéletes képet nyújtva a nagy közönség 
előtt. Eötvös Károly, a kiváló politikus, iró és 
kriminálista most kitölti a nagy hézagot s az 
Egyetértésben hitelesen és emellett a nagy iró 
minden psziholigiai és művészeti íegyveievil 
megírja a vérvád teljes történetet egy nagx, 
hatalmas és örök becsű munkában, a melynek 
címe: „A nagy per, mely ezer év óta folyik s 
ma sincs vége.“ Ez a munka már a második 
kötet vége felé jár s most az Egyetértés azt a 
nagy és költséges kedvezményt nyújtja minden 
uj előfizetőjéuek, hogy az eddig megjelent két
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kötetnyi művet teljesen ingyen megküldi. Az 
Egyetértés emellett a legnagyobb, legelterjedtebb 
és legmagvarabb újságja az országnak, a mely­
nek rendes járatéi nemcsak a legjobb és leg- 
függetlenebb magyar újságot kapják, de számos 
oly kedvezményt élveznek, a minőben egyetlen 
magyar lap sem részesítheti előfizetőit. Hírrovata 
a legbőségesebb, táviratai a legfrissebbek, poli­
tikája a legállandóbb. Országgyűlési tudósításai 
és gazdasági rovatai bőségesek és tökéletesek s 
emellett olvasmányokra is bőven jut tér. Ezeket 
a legkitűnőbb regényeken és magyar Írók eredeti 

tárcáin kívül főkép a Mozgó képek és Külön­
félék gazdag és változatos rovataiban találja 
meg az olvasó, a kinek még a poézisből is van 
része, amennyiben az Egyetértés minden^ egyes 
számában közöl egy-két kitűnő verset. Különös 
érdekessége az Egyetértésnek, hogy minden héten 
legalább egyszer, a mellékletek élén elsőrangú 
művészkezekből származó politikai vagy társa­
dalmi karrikaturát hoz. Élénk, pompás, művészi 
képek ezek és négy-öt színben jelennek meg. 
Karácsonykor, a szent ünnepekre az Egyetértés 
rendkívül érdekes és szokatlan terjedelmű szám­
mal lepi meg az olvasót. Maga ez a karácsonyi 
szám egy egész kötetre való anyagot ád, telve 
irodalmi beeeü és közhasznú alkotásokkal. A 
magyar irodalom legjelesebbjei Írják ezt a kará­
csonyi számot, a melyet azonkívül kiváló művé­
szek szines képei fognak élénkíteni. A ház 
asszonyának, a gyermekeknek is azonfelül, hogy 
lapjuk az Egyetértés is hasznos olvasmányuk, 
egyúttal Divatszalonjuk is. A ki csak kívánja, 
kedvezményes áron, (egész évre 4 forintért, fél 
évre 2 forintért, negyed évre 1 forintért) kap­
hatja a kitünően szerkesztett, modern divatlapot, 
mely más utón tetemesen drágább. Az Egyetértés 
előfizetési árai: egy hónapra 1 forint 80 krajcár, 
negyedéve 5 forint, félévre 10 forint. Az elő­
fizetési pénzek (legcélszerűbben postautalványon) 
az Egyetértés kiadóhivatalába küldendők: IV. 
Vármegye utca 11, sz.

Voltaire és Nagy Fridrik kezeirását hozza a 
Nagy Képes világtörtönet legújabb füzete. A 
két nagyságnak, a két királynak kezeirása egy 
lapon. Voltaire sokat volt Sanc-Souciban, a 
hová Nagy Frigyes meghívta őt, hogy a Föld 
legnagyobb írója a legnagyobb király udvara 
fényét emelje. Együttlétük azonban nem volt 
valami boldog. Állandó civakodásban és harag­
ban éltek. A király rósz verseit adta Voltairenek 
korrigálni, javítgatni és Voltaire panaszkodva 
és nyögve végezte ezt a munkát, királyi párt­
fogója házi feladatainak összes gyomlálgatását. 
Maga irta egy barátjának: »Keserű sors ez, a 
király szennyesét mosni«. A király nyomára 
jutott ennek s éreztette haragját a költővel, a 
kit ez még csak jobban elkeserített. Macaulay 
hosszan foglalkozik Nagy Fridiikről irt esaijé- 
ben Voltaire és Nagy Fridrik viszonyával, 
most pedig a Világtörténet egy lapon hozza 
kezük vonását 173. füzetében. A 12 kötetes 
nagy munka szerkesztője Marczali Henrik egye­
temi tanár, ki egyúttal e kötet írója is. Egy-egy 
gazdagon illusztrált kötet ára díszes félbőrkötés­
ben 16 korona; füzetenként is kapható 60 fillér­
jével. Megjelen minden héten egy füzet. Kapható 
a kiadóknál (Révai Testvérek Irodalmi Intézet 
Részvénytársaság Budapest, VIII. Üllői-ut 18. 
sz.) s minden hazai könyvkereskedés utján, havi 
részletfizetésre is.

Alig van Irodalmi vállalatunk, amelyről oly 
elismeréssel szólhatnánk, mint a Magyar Bazár­
ról, a magyar úri családok legkedveltebb divat­
lapjáról. A M. Bazár közel negyven év óta a 
legelső helyet foglalja el a magyar divatlapok 
közt s ma már oda fejlődött, hogy a gazdag 
külföldi irodalom hason nemű termékeivel kiállja 
a versenyt. M. Bazár mint divatlap megbecsül­
hetetlen szolgálatot tesz a hölgy közönségnek, 
családoknak és iskoláknak, mert gyorsan és 
válogatva ismerteti meg a divatnak legújabb 
alkotásaival, tudósítja mindenről, ami Párisban, 
Londonban a divat terén történik. Figyelme 
kiterjed a fehérnemű- és gyermekruha-divatra 
is, a mellett a nőknek legkellemesebben szóra­
koztató foglalkozásához, a kézimunkákhoz szebb­
nél szebb mintákat szolgáltat, ezekből is mindig 
a legujabbakat. A lap előfizetői külön kedvez­
ményül nagyon olcsó mérték szerint készült 
szabásokat kapnak a lapból kiválasztott mérték 
szerint, a kézimunkákhoz pedig megnagyobbí­
tott, szines rajzokat. Az Athenaeum ny. r. tár­
sulat, mint a M. Bazár kiadója, ritka bőkezű­

séggel és áldozatkészséggel szerzi meg a magyar 
nők legelőkelőbb divatlapja számára a szebbnél 
szebb szines mellékleteket, amelyek közül, t-t 
csupán a kalotaszegi himzésminták gazdag g) üj- 
teménvét említjük, máris eleget mondtunk, meg 
vagyunk győződve, hogy az eredeti magyar min­
táknak felelevenítése a magyar iparműnkákia 
is észrevehető hatást fog gyakorolni és a M. 
Bazárt nélkülözhetetlenné teszi az iskolákban.
A M. Bazár szépirodalmi része oly kitűnő, hogy 
magában is megállhatna, mint szépirodali folyó 
irat. Jó ízlés, igazi előkelő hang jellemzik. A 
lapnak gazdag tartalmán kívül még külön re­
génymelléklete van, bekötésre szánt könyvalaku 
formában. A lap előfizetői mindenkor bátran 
fordulhatnak kérdésekkel a szerkesztőkhöz, min­
denre bő és tájékoztató választ kapnak. A 
Magyar Bazár havonként kétszer jelenik meg, 
előfizetési ára 74 évre 3 K. Megrendelő cim: 
Magyar Bazár kiadóhivatala Budapest, Kere- 
pesi-ut 54.

A Kert, a kertészet összes ágait magába fog­
laló kertészeti szaklap, f. évi 24-ik számának 
tartalma: konyhakertészet, gyümölesészet, dísz­
kertészet, tárca, méhészet, lugas, faiskola, kertész 
társadalom, gyógy- és iparnövények, világszemle, 
hirek, rovartan, apró szakközlemények, szerkesz­
tői üzenetek, fametszetek. Ára a havonként két­
szer megjelenő szaklapnak egy évre 6 korona, 
kertészek részére 4 K. Előfizethetni a lap kiadó- 
hivatalában Budapesten (VII. Rottenbiller-u. 
33. sz. a.)

,,Az elhervadt rózsabimbó és a méh” címe a 
Freed A. Hubbs angol zeneszerző rendkívül 
bájos dalának, melyet a fővárosi Orpheumban 
hetek óta óriási tetszés mellett énekel a hírneves 
gerlini művésznő Wünsch kisasszony. E legújabb 
angol dal magyar szövegű kiadása Klökner Ede 
zenemű kereskedésében Budapesten, VIII. József- 
körut 22 —24 jelent meg s ára 2 K. Ugyancsak 
legtermékenyebb a budapesti zeneműkiadó Klökner 
Ede kiadásában jelentek meg a fővárosi Orpheum 
zajos tetszéssel énekelt műsorszszámai, úgymint 
.,Az érett leány“ discrét szövege Bertha Imrétől, 
bájos fülbemászó zenéje Huber Sándortól, melyet 
Révész Ilona a „Tarka színpad“ „Párbaj“ bohó­
zatába naponta megújuló tetszéssel énekel. Ara 
1 K 50 f. Steinhardt Géza a hírneves fővárosi 
favorit dalkomikus, legnépszerűbb kupléja az 
„Az már nagy baj“ ára 1 K 20 f, végül Huber 
Sándor „Tarka szinpad indulója“ összeállítva a 
budapesti orpheumok legnépszerűbb kupié és 
dalujdonságainak dallamaitól. Ára 1 IC 50 f. 
Mind a négy beküldött mű a fővárosi közön­
ségnek heteken át naponta köz tetszés közt elő­
adott kedvenc dalai — s igy csak hasznos 
szolgálatot teszünk közönségünknek — úgy a 
küszöbön álló farsangi mulatságok, jourok s 
hangversenyeket rendező bizottságoknak, ha 
figyelmeztetjük arra, hogy ezen mindenütt nagy 
hatással előadható dalosműveket műsorukról 
hiányozni ne engedjék. Megrendelhetők ezek 
a kiadó Klökner Ede (Zenélő Magyarország) 
zenemű kiadóhivatalában Budapesten Vili. kér. 
József-körut 22—24., a honnan a mint tudo­
másunkra jutott a gazdag tartalmú és legújabb 
zenemű újdonságokat közlő zenemű kotta folyó­
irat a „Zenélő Magyarország“-ból minden jelent­
kezőnek ingyen és bérmentve küldenek mutatvány- 
számot.

Uj zeneművek. Rózsavölgyi és Tsa cs. és kir. 
udvari zeneműkereskedésében legújabban meg­
jelentek : Plowitz M. Kis tarantella zongorára 
4 kézre; ára 1 korona; Eichard Gy. La cam- 
panella, impromtu, zongorára ára 1 K 50 f; síró 
nóták, 10 eredeti magyar dal Szepessy László 
költeményeire, énekhangra és zongorára szerzé 
Radvánszky József, ára 3 K; Faulwetter Antonia 
Souvenir de la Hongrie, ouverture dans style 
national ára 3 K 50 f; Ábrándképek, zongorára 
szerzé Horváth Attila (Esthangulat), ára 1 K 
20 f; Lavotta, Szigetvár ostroma, eredeti ma­
gyar ábránd a nép között forgott, százados zene 
töredékekből alkotva, hegedűre és zongorára 
átírta Zsadányi Árrnánd, ára 3 IC.

Művészeti és hangverseny rendezési iroda cim
alatt Horváth Elemér hírlapíró, a „Budapesti 
Napló“ munkatársa és Day ka Balázs, a vígszín­
ház tagja, egy uj és életrevaló vállalatot létesí­
tettek a fővárosban. Az uj iroda első sorban 
azokat a vidéki nőegyesületeket, köröket s kaszi­
nókat érdeki, amelyek jótékonyáéin hangverse­
nyeket szoktak rendezni és fővárosi előkelő mű­
vésznőket, művészeket és Írókat óhajtanak meg­

nyerni közreműködőkül. A művészeti és hang­
verseny rendezési iroda ugyanis, amely állandó 
összeköttetésben áll az említett művészekkel, 
művésznőkkel és írókkal, a legnagyobb készség­
gel elvállalja a közreműködők közvetítését vidé­
kekre is s igy a hangversenyt rendező egyesü­
letek nemcsak tetemes költséget takarítanak meg, 
hanem ezenkívül sok utánjárástól és kellemet­
lenségtől megszabadulnak. Az iroda — amely 
ezenkívül eljár minden művészeti ügyben Buda­
pesten VII., Erzsébet-körut 37. sz. alatt van.

Csarnok.
Stilus gyakorlat.

írta: Pagonyi Nándor.

A férfi harminc éves volt, a nő huszonnégy 
lehetett.

A férfi arcán bizonyos fásult blazirtság ömlött 
el, meglátszott rajta, hogy sok keserűségen, sok 
csalódáson esett keresztül.

A nő maga volt a megtestesült gondatlanság. 
Vidám arcocskája, epedő nagy szemei és mosoly­
gós ajka oly hatást tettek a szemlélőre, mint 
egy illattal teljes szép májusi hajnal.

A férfi pedig oly hideg és kimért volt mel­
lette, mint egy útmutató tábla január közepén.

És a májusi napsugár fel akarta olvasztani a 
tél jegét.

Nehéz munka volt.
A tüzes pillantások, a hizelgő beszéd, mind 

mind hatás nélkül pattantak vissza arról az 
egykedvű unott alakról. Még csak el sem pirult, 
még csak mosoly sem jött az ajkára.

— Emlékszik-e még - szólt az asszonyka 
édeskés hangon, mikor ezelőtt nyolc évvel együtt 
repültünk a jégpályán?

Azaz csak maga repült és repített engem is 
a kis szánkón, mert én akkor még nem tudtam 
korcsolyázni. Nem csoda, akkor még csak kis 
leány voltam. Maga pedig olyan hóbortos nag\ 
gyermek volt, akin még most is nevetni tudok, 
ha eszembe jut, hogy milyen önhittséggel pödor- 
gette a szája felett azt az egy-két selymes szőr­
szálat, amit erővel bajusznak akart képzelni. 
Akkor maga sem volt ám olyan komor mint 
most. Olyan helyesen, olyan kedvesen tudott 
csevegni, hogy szerettem volna ott menten össze­
csókolni, de hát nem lehetett a világ miatt. 
Látja azóta olyan sokszor eszembe jutottak azok 
a kedves órák s eltűnődtem rajta, hogy mi hát 
az a világ, hogy tetteinkben és érzelmeinkben 
annyira alá kell vetnünk magunkat az ő szeszé­
lyének.

A korcsolyázást felváltották a báltermek. 
Hosszú ruhát kaptam. Emlékszik még rá? 
Rózsaszin selyem ruhám volt, fehér betéttel. 
Maga akkor azt mondotta, hogy soha sem kí­
vánna magának nagyobb boldogságot, minthog) 
egy olyan szép angyal mellett töltse el egész 
életét, mint a milyen én voltam. En már akkor 
tudtam, hogy szeret, tudtam, hogy még százszor 
szebb angyal sem tudná elszakítani a szín et 
tőlem, mint a milyennek maga akkor képzelt 
engem. Én is szerettem akkor magát. Észre­
vehette maga is, bár én a világ miatt akkor 
sem árultam el érzelmeimet. Emlékszik még a 
Kaszinó bálra. Istenem, be boldog is voltam 
akkor — maga mellett.

Azután jött a tavasz. El kellett válnunk.
Vérző szívvel búcsúztunk el egymástól. Maga 

megígérte, hogy meg fog bennünket látogatni. 
Meg is tette. Úgy örültem neki. Életemet adnám 
ma oda egy órájáért annak a boldogságnak, a 
mit akkor éreztem. Emlékszik rá, mennyit ka­
landoztunk fenn a hegyen az erdőben és a magas 
sziklák közt. Szamócát szedtünk. Maga meg 
nem evett volna a világért egy szemet, csakhogy 
nekem minél többet hozhasson. Én meg akartam 
hálálni a maga szép figyelmét. Egy vadrózsát
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téptem le, hogy azt kitűzzem magának. Egy 
tüske megsértette a kezemet. Vérzett. Most is 
látom, hogy elhalványodott, hogy kétségbeesett 
azért a pár csepp vérért. Akkor életének felét 
adta volna oda azért a kis kendőért, amivel 
véres kezemet megtöriiltem. En azonban nem 
adtam oda, azt hittem többel tartozom magának 
annál a pár csepp vászonba ivódott vérnél.

— Miért sóhajtott most? Nem szól semmit? 
Jól vau, iolytatom. Azután visszamentünk a 
parkba. Mi leültünk a messzelátónál. Iza ott 
hagyott bennünket. Elment levelet irni. Mi 
kettesben maradtunk, maga bevallotta nekem, 
hogy szeret. Én szintén kitártam a lelkemet 
maga előtt. Szavunkat adtuk egymásnak, mely 
hitünk szerint esküvel ért fel. Három év múlva 
egymáséi leszünk. Ez volt a jelszó. Olyan bol­
dogok voltunk akkor!

Maga ettől a perctől fogva megváltozott, nem 
volt többé a gondatlan, vidám fiú. Komolyan 
vette a dolgot, hogy a három év letelte után 
ura lehessen ígéretének.

És azóta nem láttuk egymást. Én megszegtem 
Ígéretemet, amit gyermek észszel tettem. Férjhez 
mentem. Ne csodálja. Ha egy elfogadható parti 
jelentkezik a mai világban, úgy megrohanják 
azt a szegény leányt a jóakarói, annyira tele 
beszélik a fejét mindennel, hogy előbo-utóbb 
akaratlan bábbá lesz és mint egy hypnotizált 
médium, azt teszi, amit parancsolnak neki. És 
maga akkor távol volt. Pedig ha akkor odasiet 
hozzám, de sok minden másként lett volna.
Mikor az első levélre, mit szavam visszavoná­
sáról s a maga szava visszaadásáról Írtak hozzá,
még csak nem is válaszolt, megingott bennem a 
hitem. Most már csak azért is, gondoltam ma­
gamban és oltár elé léptem azzal a férfivel, 
akit azóta haláláig folyton gyűlöltem s aki csak 
azt az egy jót tette velem, hogy ismét szabaddá 
tett . . .

Maga mégis hallgat? Haragszik rám? Nincs 
hozzám egy jó szava? Pedig úgy sem hiszek a 
hallgatásának? Tudom, hogy a szivéből nem 
aludt ki még a tűz, amely értem égett. Nem 
hisz talán nekem ? Hisz ma már nem vagyok 
gyermek. No mondja, megbocsátja az én nag\
bűnömet?

_ Meg — szólt a férfi tompán.
— Miért ijeszt hát agyon a hallgatásával, 

édes? — mondta az asszonyka. — Most magam 
kínálkozom önnek. Béküljünk ki és kezdjük olt 
a boldogságot, ahol az előbb elhagytuk.

— Már késő asszonyom. Az én szivem annyira 
tele van már csalódással, hogy az többé szere­
lemre nem gyulhat ön iránt.

Az asszonyka idegesen ajkába harapott s az
íróasztalhoz rohant.

_ Nem hiszek önnek. Itt a levele, amit 
rólam Ilinek irt csak a napokban. Ebből még 
mindig az ön szerelmes szive beszél. Aki igy 
tud irni, annak még a szive nem kialudt vulkán.
Nos! ugy-e igazam van?

— Nem egészen asszonyom.
_ Hát akkor mi ez a levél?
__ Egyszerű stilus-gyakorlat asszonyom 

felelt a férfi zavarodottan és elfordította fejet, 
mert abban a pillanatban maga is azt hitte, 
hogy igazat mond.

Piaczi áraink a legutolsó hetivásáron 50 kilogrammonkint. I
búza minőség szerint .

Kor.-tói
7.—

Kor.-ív
7.20

rozs » . 6-— 6-25
árpa » . 5-20 5.60
zab » ;> . 6-— 6-20
lóher » y> . 50.— 58-—
tengeri » * 5.50 6-50
bükköny » > . 6-— 6*50
fehérbab » . 8-50 9- —
tarkabab . 6’— 6-50

Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly. 
Társszerkesztő és kiadó: Udvardy Ignác.

VÉGELADÁS,
de régibb keletű szövetek és 
kendők fél és negyed áron 
való elárusítása megkezdő­
dött a Schütz áruházban.

I Karácsonyfadísz! E

Az Orsz. Gazd.
Munkás- és 

Cselédsegély-
'l/lf /pénztárt ajánljuk 
Ifi jó indulatába. 

-</_§ Ismertesse ezt 
az intézményt 

V '$$• átlép kő vében. 
<«j|. Biztosítsa cselé­
ig™ deit ezen segély- 

pénztárnál.

3 Úgymint: Fondant, likőr, mar- se

2 cipán, chocolat, habconfect, hab- E

3 sütemény, szalon és egyéb cokorka, E

2 angyalhaj stb. Mükarácsonyfák. se

3 thea, theasütemények, bonbonok, |E

^ valamint bonbonierek, mint legalkal- E

3 masabb karácsonyi és uj- E
2 évi ajándékok kaphatók. E

3 Schmiedt Viktor E
cukrászdájában. g-

A pozsonyi kiállításon arany éremmel ki­
tüntetett.

„Weisenbacher“-féle cognacot
ajánljuk a nagyérdemű közönség szives figyelmébe, 
mint valódi és tiszta borpárlatot s kérjük 
össze nem téveszteni ama sok, csak hideg keverés 

utón készült árukkal.

Hankus és Cservényük
tulajdonosok Salgó-Tarjánban.

Kapható Zalaegerszegen : Gyarmati Vilmos urnái, 
Nagykanizsán : Bellis Lajos urnái és minden 
jobb fiiszerkeveskedésben és csemege üzletben.

rm
933/v. 1902. szám

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a zalaegerszegi kir. járásbíróság V. I. 141. sz. 
végzése által a zalavármegyei tkpcnztár végre­
hajtató javára Kovács János szentkozmadombjai 
lakós ellen 817 K tőke, ennek 1902. évi február 
hó 2-től járó 6°/0 kamatja, úgy járulékai erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával birói- 
lag lefoglalt 636 K-ra becsült lovak, szarvas- 
marhák és gazdasági eszközökből álló ingóságok 
nyilvános árverés utján leendő eladatása el­
rendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Szent- 
kozmadombján leendő eszközlésére 1902. évi 
december hó 29-ik napjának délelőtt 10 órája 
határidőül ki tűzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen a 
1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében a leg­
többet Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak-

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi IX. t.-c. 108. §-ában megállapított fel­
tételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zalaegerszegen, 1902. december 7-én.
Nemes Sándor

kir. bir. végrehajtó.

ad. 10708/tKV. 1902.
Árverési hirdetményi kivonat.

A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Német 
György végrehaj tatónak Kater Juli Csallo József ne 
végrehajtást szenvedő ellen 160 korona tőke köve­
telés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a 
zalaegerszegi kir. törvényszék területén levő, a 
szentlőrinczi 97. sz. tjkvben végrehajtást szen­
vedett tulajdonául felvett következő ingatlanokra: 
f 1/b hr szám alattira 588 korona, f 246/b 
hrszám alattira 225 K, f 415/b hrszárn alattira 
49 korona ezennel megállapított kikiáltási árban 
az árverés elrendeltetik és hogy a fentebb meg­
jelölt ingatlanok az 1903. március 28-ik napján 
d. e. 10 órakor Szentiőrinczen a községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át, vagyis 58 korona 80 fillér, 
22 korona 50 fillér, 4 K 90 f-t készpénzben, vagy 
az 1881. LX. t.-c. 48. §-a a. jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó 1-én 
3333. sz. a. kelt I. M. rendelet 8. §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, vagy az 1881. évi EX. t.-c. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű el­
ismervényt átszolgáltatni

A királyi törvényszék mint tkvi hatóság.
Zalaegerszeg, 1902. évi december 9-én.

Rutich, kir. tvszki bíró.

EGYEDÜL ELISMERT XELLEMES*iZÜ TERMÉSZETES HASHAJTÓSZER



Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap« 1902. december

Kályharaktár.
Van szerencsém a nagyérdemű közön­

ségnek és a magas arisztokráeziának becses 
tudomására hozni, hogy itt Zalaegerszegen, 
Üjváros-utczában 31. és 33. számú saját 
házhelyiségemben levő

■ I ti

disz- és mtólyha készítő 
nen és raktáromon

minden, a mai kor és divat kívánalmainak 
teljesen megfelelő s választékos készletben 
levő dísz- és műkályhák, Úgy a legújabbi 
„Secession“ és „Empirie“ rendszerű, dí­
szes kiállítású kályháim, valamint építészét! 
díszítményeim vannak és a szilárdságért 
kezeskedve, azokat a.legjutányosabb árban 
kiszolgálhatom.

S mivel minden törekvésem oda fog 
irányulni, hogy a szíves megrendeléseknél 
mind pontosság, mind ipartárgyaim kifo­
gástalan minőségben! kiszolgálásával ma­
gamnak a megelégedésteljes bizalmat minél 
jobban megnyerhessem: tisztelettel meg­
jegyzem még azt is, hogy üzlettelepemen 
szintén az egyszerű s úgynevezett «Szemes» 
kályhák is díszes és szilárd kiállításban es 
a lehető legolcsóbb árakban kaphatók.

Ezeknél fogva a szíves megrendeléseket 
várva, becses pártolást kérek, s kiváló 
tisztelettel

Németh Gábor,
agyagdísz- és műkályha készítő.

Lakik Zalaegerszegen, Ujváros-uícza 3t., 
33. szám alatt.

(Az 1896-iki ezredéves országos kiállításon kitüntetve.)

ojfev

mmm
Köhögés és rekedtseg ellen nincs jobb a 

RÉTHY-féle

pemetefű cukorkánál,
de vásárlásánál vigyázzunk 

és határozottan RÉTHY-féiét kérjünk, mivel
sok haszontalan utánzata van.

1 doboz ára 60 fillér.
Csak RÉTHY-féiét fogadjunk el!

figyelmébe!!
A Farkas Ignác-fele végeladás­
ból maradt rőfös- férfi- és 
női divatáruraktárt meg­
vettük és a volt Farkas Ignác- 
féle helyiséiben mindert elfo­

gadható áron kiárusítjuk.
Több mint 2000 maradék negyed áron

kapható.
Szives látogatást kérve

kiváló tisztelettel

BEISMER EISNER
tygr Najy karácsonyi vásár!

— í <-\í<
ALFA SEPARATOR

RÉSZVÉNYTÁ RSASÁti

Tejgazdasági Gépgyár
BUDAPEST, GYÁRTELEP:

>*> .

C.' c *
^4-v

-4*3
ff<<

V., Báthor y-u tea 4. Petneházy-utca 8 1Ö.

Szállít: mindennemű tejgazdasági gépeket és eszközöket.
v ■: *.> ♦ Ih

4
Tejszövetkezetek és tejfeldolgozó telepei be­

rendezése. ...... —

-Bj
-m 1

Tejgazdasági telepek újjászervezése.

Díjtalan tanácsadás minden tejgazdasági kérdésben.

r v»

&*+->•" V, •

S* V *,
- *,

> —

—{§4^? \l<4 Alfa Separatoraink eddig több mint 550 első díjjal lettek kitüntetve.
Évi gyártás körülbelül 47.000 darab.

, ^ ^ (^x> (®> <®> KS>1 <§>> <<E» <<D> ®> «3» Cl» <®> <©> ®> ®> ®> <®> ®> ®> ®> '<$>> ®> <<e>> ®> ®> (<s?> ®> '<•?> ®> '<§?> ®> *4®* ®> ‘<8» ®*a—1 <<e> 1^>> l<£?> <s->>'<8>) «5*

Mi legalkalmasabb karácsonyi- és újévi ajándéknak?
Arany- és ezüst ékszerek, valamint cMna-ezüst dísztárgyak,:

«<$.» 
icl>f «1» «!>» «»_» ®> ;«!»

melyek a legnagyobb választékban ez alkalomi a ®>
a legolcsóbb árban ®>

ct®>*(<0>i(tW»®>I MAUSZ FERENCZ ékszerésznél kaphatók. r
§ Mindennemű e szakba vágó javításokat, uj munkákat $$ Régi használhatatlan arany- és ezüst ékszet t a leg ma

és véséseket rendelés szerint eszközöl. ^ gasabb árban becserél és megvesz ^

3»*®* «•»«•» ®>«®»®» <®> ®> ®> ®> ®> <<$>> <®> «<$>) (®) («s») <®> ®> ®> ®»®> i<$».<$) i@» «$;» ®> ®> ®> <®> ®» ®»®> ®> ®> ® ®> Íí9p ^ ^ <<$>) ***
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képeivel
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Zalamegye >Zalavármegyei Hírlap«

k MAGYAR „ .VILAGIRÜDALOM KIHCSESHiZA
klasszikusok első és egyetlen magyar nyelvű szövegképei kiadása.

Ac* Clo i\ cs- és kir- udv- könyvkeresk.
OO 1 $Q•/ Budapest, VI., Andrássy-ut Hl.

a klasszikusok arany dombomyo- 
másu arczképével.

szerkesztője RadÓ A, ésmüforditó Kiad6ia LAMPEL R.
(Wodianer F 

ötven díszes kötet, 
évente legalább 6 kötetes “™me°gkban )Cle' 
bevezetéseit

der B., Ambrus Z., Angyal D., Bdnóczi J., Balassa J, Beöthy Zsolt, 
Dóczi L. báró, Endrődi S., Ferenczi Z, Haraszti GyHegedűs / , 
HevesiS., Ignotus, Junius (Zilahi K. Béla), Kossuth F, Mikszáth A ., 
Négyesy L., Paldgyi M., Radó A , Rákosi J., Riedl Frigyes, Szász K ,
Vácmy J., Váradé A.

Hegedűs László
festőművész.művészeti vezetője

illusztráló művészgárdája LTicgíobtfavMzd
félezer egész oldalas eredeti illusztráczióval gazdagítja a gyűjteményt.

elsőrangú külföldi művészek Sntk'egjS
jogosított reprodukczióit közli.

illusztráló magyar művészei: sán.
dór, Csők /., Éder Gy , Feszty A, Garay A., Gergely I , Háti Gy.,
HegedüsL., Jászai J,JendrassikJ.,KarlovszkyB Lotz K.,^drkD,
Mihalik D., Nagy Zs , Neogrády A., Olgyai b., Re/ht L., Stein J 
Székely B., Szlányi L , Telegdy L., Tull 0., L dvary G, I ágo Pál, 
Wagner S. és Zichy M.

első tizennégy kötete már megjelent. 
I—II. kötete: Petőfi S. összes költőm.

Bevezette: Ferenczi Z, Neogrády A., Telegdy L. és Tüll Ö. kepeivel.

Ill—IV. kötete: Kisfaludy S. összes köl-
Bevezette: Junius. Neogrády Antal, Rethy Lajos, temenyei. Telegdy László és Túli Ödön képeivel.

V. kötete: Shakspere Remekei l.coÄT
Romeo és Julia. Bevezette: Alexander B. Gilbert angol művész képeivel.

VI. kötete: Moliére Remekei I
A kényeskedök. Botcsinálta doktor. Bevezette: Haraszti Gyula Kiváló 
franczia művészek és Gergely Imre magyar festőművész képeivel

VII. kötete: Tóth K. válog. költeményei.
Bevezette: Endrődi S. Neogrády A., Telegdy L. és Túli O. képeivel.

Vili. kötete: Berzsenyi Dániel munkái.
Sajtó alá rendezte: Bániczy József. Bevezette: Vdczy János Gergely 
Imre, Mihalik D., Szlányi L., Telegdy L. és Tüll Ö. képeivel.

IX. kötete: Madách I. válog. munkái.
Bevezette Palágyi Menyhért. Zichy Mihály illusztráczióival.

X. kötete: Kossuth L. válog. munkái.
Bevezette és sajtó alá rendezte Kossuth F. Rajzokkal és arczképekkel.

XI. kötete: Homeros Iliásza, vezette *>»<•»«
(Kempf) József. Preller világhírű illusztráczióival.

XII. kötete: Schiller költeményei. Volta
és bevezette Dóczi Lajos. Benczúr Gyula, Lotz Károly, Wagner Sándor 
és számos külföldi festőművész illusztráczióival.

XIII. kötete: Tóth Ede munkái. ÄSPi
Garay Ákos festőművész képeivel.

XIV. kötete: Kisfaludy K. munkái I
Sajtó alá rendezte és bevezette Bánócuy József . Eder Gyula,
László, Neogrády Antal, Stein János, Szlányi Lajos és Tull O

egyes kötetei külön-külön is kaphatók
6 korona bolti áron, a IX. és X kötet kivételével.

■ w i • » I 3968 oldal (373 iv) éselső tizennégy Koteie művé»» musztráczió. a ieg.
olcsóbb és legértékesebb házi könyvtár és házi képtár. Ötven
kötet. Ára díszkötésben 260 kor. Meg- f 3ttinÜ\JWAOutlCT - tClC 
rendelhető csekély részletfizetésre a A«UsJI%l fwW * ...
és bármely más könyvkereskedésben. Megrendelésnél pontosan kikötendő
a klasszikusok első magyar szövegképes kiadása.

Egy jó házból való fiú

tanoncnl felvétetik
UNGER ANTAL könyvnyomdájában Zalaegerszegen.

1902. december 21.



»Zalamegye, Zalavármegyel Hírlapi 1902/ december 21.

Legkedveltebb, legtökéletesebb 
apcitlsitlté és szépítő szerek:«

"puofr 2lkW' LOBODA ÄmRTÄB

-rUULn I » «IOÄPMT. CALVm-TÉR.
-SZAPPAN I „

BUDAPEST. CALVIN TÉR. 
-Tlnríayesen védve.

L 8 6 MAGTAB

Gazdasági
GÉPGYÁR

ffUveiyTaTBiw
Budapest, VLváoai-tft19.

2500 106 mT
kSMBf. timbb f. c*P l*u*b«a.

■Él—>
röLöH eexKoaerÁLY.

CSÁSZÁRFÖRDÖ
téli te «Él VéflfktlT

BUDAPESTEN.
Drimn kénes béwitU gyógy- 
fttrdS, piratUn gfljfflriőve). 
legmodernebb iszapfürdőkkel, 
pompáé ásványvíz -üss ódákkal, 

kő- és kádfürdőkkel.
200 kényelmes lakószobával. 

Prospektes kívánatra Ingyen 
és bérmentve.

Zao&ESESSSSSm

KÄTZER
s.

3j|^^^g^^C|^^hárme?^>raaágb6I és! 
a —ft Ci fV szakmából. s)Aai*tok »«ét-1

’pW H gV\W kOdáee4eliLBassekBttetAeeklé-m I ■ " tart*ee*UttóltoÓ8t»áUj6t*lMval)At y RosazwEtó József i$ rail
^ -N—atkld Czte irodájába*
MBodapest, V., Kááor utcza 13. aauj

Prospektus ingyn 6* bérmentvs.

A terek, IMS. 
száj és fogak

legjobb védőéi

sző osm estei*
udvari szállító S

t, VI., htea 44.
tzimsénii es •gisz 
világén eHerJe#tek és

05 A IN

6UNHI
HALHÓLTAO
tuczalja 2, 4., A, 8,10 kor. és 
feljebb, a világ legjobbjai, titok­
tartás mellett, utánvéttel, vagy 
a pénz előzetes beküldése után

Midi • Si»kw* 
legei** ru|i 

esét* I
J.

nseisH**.Bés% imteStt* A 
irjegysék

Sjé—tl síer. Ar* S Seres*.

liNI STÓGfUMTÁI, Bidipal, TL, Yáczl-körot 17.

FeMMie u «Mir beert össses f*g*z*r*Ut. 
08AH-*séfvta-MS«—te* SS kr. oasK-foffiOr S éé kr.

Ceerny-fél* kslett * tt«J*** ** l*|S*Mt»t>b
RÓZSATEJ ssSr

Faltat* FeN.-fMe —etené—• A SS 4» »»
---------------—’ »MtMés l»|i|*tHt|*»»kb

MeJS**tÉ-es»r »Bt*t»s6ke, 
m bam* és fekete. Al* firt t.5Q

TTeepekl— t*tr— te 'séreteetve käi\
Ceerny J, Antal. Üss, *Vm., Cwt teéytgstr. 6. 
KM etetve Londee. Piri*, Britoel, Keasuntfaápely stb. 

Raktáron gyégyttrelcSea. tVmu«ertirakb*n iU>.

tT A I TÉZET 
hORNt, fi, Areál etet* 10. 

ALAP1TTATOTT 1853. 
f NyilrAao* petgAH tatot* 10 - 14 éve* 
Ifjak r♦evére. — fétaSHb kereekedelml 
leket* 14-18 éve# Ifjak résiére — 
Nevelő mteroAtoe bennlakó ndvevidékek 
réeeére. BüooyilviJiyal államér inye- 
sek Se e» «gyévé* énkénteaeéfre Jofo- 
eitanak. - Bővebb felvilágoeitáas 

tegyen ad
Kóser János, igazgató^

Modem

UTOR.
óriási Tlliszték

háló-, ebédlő-, szalon- és 
url-szoba-betorokbae. 

Olcsóbb mint bárkai
NEMES és LENGYEL

bútoriparom oknál
BUDAPEST,

JV., Kecskeméti-ntcaa 6 sz. 1*

ISTEBHATIOHAL ^

5ZŐRYE5ZTŐ
aékáayssort Mastnálat atis aa áréiról es 
késről » saőrt eltárolltj*. Egy tégely 6 E.
Főraktár: Dr Kovács Ernő gyógyszertára 

Budapest, Gyár-utca 17. f 
Megjelent »Toilette-titkok.“ ingyen

SjTHl kelfMiik BUDAPESTEN

NEW-YORK"
KÁVÉHÁZBAN

(Enrnékel-Mryt 8-11. aaim)]
találkozunk.

Használjon Kerpel-féle

ÉZFINOMITÓ
folyadékot, mely minden kezet 

[ nap alatt simít, fehérít, szépít, 
ires 88 Mer. Postán 4 üveget 

bérmentve küld

ERPEL gjégjwrUr,
letapad, t, UpétUnt ».

* jr s*

A KISBIRTOKOSOK 
ORSZÁGOS FÖLDHITELINTÉZET

BUDAPEST, V., 6ÉZA-UTCZA 1 
300 kerooitél kezdve ad törlesztése« záiog- 

levéMuücsönSket, melyek eláe
teU*e kászeéezlzetéeael:
,50 év re a tőke évi 5.708/»-* 
S31/» ... 8.5Wc» 
,22 - . . 8.—*/o-*
Í15 „ .

a‘/s— 3** levenisMl:
50 év re »tőke évi 5.26°/»- 
»* „ . . S.—®/»-a
*ő . . . 7,-e-o-
15 . . . 8.40*/«-

E*3

, , S.8»ie-a
fizetendő járadékul a törlesztéssel együtt. 

§0T Bővebb felvilágosítást 
az tetszet díjmentesen ad. Ti

&

rM

m
Vergé CIGARETTAPAPÍR 

Vergé ŐZIVAR KA HÜVELY
MINDENÜTT KAPHATÓ.

Ü

m
Legalkalmasabb karácsonyi ajándék!

EREDETI SINGER VARRÓGÉPEK
Paris 1900. családi használatra Páris 1900.

és minden iparág számára kiváló szerkezetben és kivitelben; öltésük és munkaképességük utolérhetetlen; nélkülözhetetlen

minden iparágnál, ép úgy, mint családi használatnál.
Díjtalan oktatás a műhimzésben. Elektromotorok varrógéphajtásához.

páris loop, -^s Singer Go. varrógép részvénytársaság bizományosa Paris 190°-
Grand Prix. Vidor Pál Zalaegerszeg. Grand Prix‘

@BrammBraBsaEmg23isHEmEBgmgam@EimaBmaHB8aBmHmgBE

I Eladó.
£ Egv 22 év óta fennálló, jó forga- 3 
ä lomnak örvendő 3

I disztemetkezési vállalat 1
E1 a hozzá való teljes fölszereléssel, ^ 
^ úgy a készletben levő érc és fa- ^ 
^ koporsókkal együtt korunk előre- ^ 

haladottsága miatt jutányos ér és 5 
kedvező feltételek mellett szabad ^

E kézből eladó. 3
p: Zalaegerszeg, 1902. dec. hó. 3

E Sanits Sándor és társa 5
E Kováts László asztalosok 5
S— I. temetkezési vállalata.

mmmmimmmüümiiiK

3 b n UAKi/ó'fh fivnzőD. Horváth Győző
Vas- és fűszerkereskedés* az „Arany kaszá -hoz Zalaegerszeg

(Schütz festő gyár mellett.)
Ajántia a nagyérdemű közönség figyelmébe a mai igényeknek

ntegfefefée» berendezett raktárát. ^

lÖF^ Mik a legcélszerűbb és leghasznosabb £ l karácsonyi és újévi ajándékok“ {
Mindennemű konyha- és házi szerek. Ó

Réz mozsarak.
Réz és szén vasalók. 
Réz gyertyatartók.
Hús és mandula őrlők. 
Zom. konyhaedények.

Fa- és széntartók. 
Kályhatálcák.
Korcsolyák.
Flobertek, forgópisztolyok 

nagy választékban.

Kitűnő fűszerek.
Theák, rumok. ^
Budapesti lisztek. ^
Padló- és olajfestékek. ^

IKitűnő kovácsszén.
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P Köszvém
I *•

tr

: 6S csűz ellen legsikeresebb
a KRIEGNER-féle

vÖ

^#VV“v*

r#fwi
===s 1 üveg 2 korona. ■

k Főraktár: KORDh'A GYÓGYSZERTÁR. Budaoest, Calvsn-tér.

110,000 sorsjegy, J$M$k Nyeremények összege^ 
55,000 nyeremény. "®*§pÍ|í 14.459,000 korona.
KIRÁLYFI É5 TÁRSA BflNKHáZfl

Ä BBtntf Irl» e.nk A4Air #XaIA ■■mléA KaIub• mégy. klr. szab. osztélysorsjáték főelárueltó helye
BUDAPEST, Andrássy-ut 60.

^Elismert megbízhatóság! Előzékenység ! Kiváló szerencse !

Ha őszül a haja,
használja a /

„Stella“--
1 vizet» mely nem fest, hanem a 
Jhaj eredeti szinéft adja viaaza.i
! Üvegje 2- ktirona. í

[ZOLTÁN BÉLA
gyógyszertárában, ő cs. és kir. 

fensége József íöL odfari szállít ója
BUDAPEST,

iV. SZABADSÁG-TÉR.

8

HEMOPATIAI GYÓGYINTÉZET.
A véryyógyHA* biztos gyógymód:. asthma, szív-, 
gyomor-», Ideg- és bőrbaj, azélhudés, elmezavar ellen. 

E gyógymód megtiapitója:

Dr. KOVÁCS J. fővárosi orvos
BUDAPEST, V., VÄCZI-KÖRUT 18. L EK.

fs*
Remek és elcsó fényképek készülnek

.lírdetéseket, reklámokat szaksit-
rüen, pontosan és. legolcsóbban közöltét 

az összes bel- és külföldi lapokban,
, valamint naptárakban az
[általános tudósító 515SSS5S,
( Budapest, VII., Erzsébet-körut 54. 
^Tulajdonos: Leopold Gyula szerkesztő^

Megjeleni ujX^izamu
|aioi>eMíe/

íjZtjtim TÖl(ÉlETEpÉ6BE/í

Yo^T ^ßudapetf;

í

fényképészeti és festészeti mütermébaa 
BUDAPESTEN, VtL KÉR., KEREPESI-UT 30. 6ZÄE 
III Régi kis képek után la sikerült nagyítások 111

■ Hőtel PARIS
Szállodás: SIMON PÁL. 

BUDAPEST, VI., VÁCZI-KÖRUT 25. szám.
100 szoba I frttól feljebb kiszolgálással együtt. 
Fürdők, elegáns kávéház, étterem és sőrcsar- 
nok a házban. Villamos vasúti megállóhely 

az ÖS8ZÖ9 pályaudvarok és hajók felé.

I

elismert legszolidabb
FÉRFI és GYERIvf EK-ruha áruháza

Budapest.. IV/., Központi Városház.
és bérmentve 

küldi a
„HÖLGYEK

TITKÁRA“

Étvágytalanság, hányinger, fejfá­
jás, .gyomorbajok ellen csodAshatása a

C RADlTZ*fél@

C-YOMOR-ELIXIR.
Ám i toron«. Pistán 6 Üreg térmenm. II fanetet kívánatra mindenkinek

3". „Fehér kereszt“ gy ógy tára,
BTJ nAPEST, FŐVÁM-TéR^^ZAMj^^

Dr. SCHLESINGER MIKSA

VIZGYÓGYINTÉZETE Pozsony 

ÉS SZANATÓRIUMA. ow
Kitűnő he*?yi fekvésben, pormentes és széltől védett, 200 kilo­
méternél több jól ápolt, regényes hegyi utak. Szigorúan indivi­
dualizáló szakorvosi kezelés. Legmodernebb kényelem, az összes 
betegszobák bygienikusan a legtökéletesebben vannak beren­
dezve. Kitűnő ellátás, mérsékelt árak. Az intézet sgesz óven at 
nyitva van. — Prospokfctis és £ßlvixíigositással szolgál»

a dr. SCHLESíMGER-íéle vixgyógylniézat, Pozsony pályaudvar)

jjLiuttjj.nrffTOTrr-TTT-T-'-' LTifvi.Tfrcrrseac*iiiiÄznvcuDBamtaeriysyrí

Szőlőoltványok
szokvány minőségben és

erurópal nemes gyökeres és sima vesszők mélyen 
leszállított árakon. Oltványok ezre 90—100 forint.
Mindemk a legkiválóbb bor- és csemegafajokból, 
fajtisztán, teljes jótálással. Ha a szállítmány a meg­
rendelésnek meg nem felelne, úgy az oda- és vissza­
szállítási költséget, valamint a megrendelő által 
kifizetett összeget hiány nélkül azonnal visszafize­
tem. Igv mindenki ebbeli szükségletét az én költ­

ségemen házához szállítva tekintheti meg.

ÉLŐKERÍTÉS.
Gleditschia csemeték és magvak.

óriás tövisű, igen gyorsan fejlődő sövénynovénv. 
Ez az egyedüli, melyből oly örökös kerítés nevel­
hető pár ' év alatt, rendkívüli csekély kiadással, 
melyen nemhogy ember, de semmiféle állat, még 
az apró nyulak sem hatolhatnak át, ugv hogy. a 
bekerített részek teljesen kulcsosai zárhatók. Min­
den rendeléshez rajzokkal ellátott ültetési és keze­
lési utasítás mellékeltetik. Bővebb tájékozás végett 
színes fénvnvomatu díszes árjegyzékek ingyen és 
bérmentve küldetnek, rendelési kötelezettség nél­
kül. Az árjegyzéken kívül oly könyvet kap ezzel, 
ki címét egy levelezőlapon tudatja, mely nincsen 
az a ház vagv család, a hol annak tartalmát ha­
szonra ne fordítanák, városon, falun, pusztán gaz­
dag vagy szegény családnál egyaránt. így uiég 
azoknak is érdekében áll, kik rendelni semmit nem 
akarnak, mert benne számos oly közlemények fog­
laltatnak, melyek mindenkinek nagy szolgálatot

tesznek.
, , j rí Kétéves, óriási jövedelmet

MlÁPCPmPTPk biztosító voltánál fogva, en- 
1/1V vUvlUvlviXi nek tenyésztése majd min
den gazdaságban az utóbbi időben rendkívül elterjedt.

Cim: „Érmelléki Első Szőlőoltvány- 
Telep.” Nagykágya, u. p, Szekelyhid.

Epilepsia.
Aki nyavalyatörésben, gör­
csökben és más idegbeteg­
ségben szenved, kérjen ar­
ról füzetet. Kapható ez a 
füzet ingven és bérmentve 
a „Hattyú*1 gyógyszertárból 

Frankfurt a M.
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A pezsgőhöz jég díjmentesen adatik, úgyszintén nyáron is.

Alkalmi elárusítás.
A _ Algírin no nhnnóc ég a nagy árufelhalmozás folytán ama helyzetbe jutot- 
AZ dudidnos pdliydo hogy az alább megnevezett borokat, pezsgőket,

likőröket és a többi italokat csaknem a beszerzési áron ajánlhatom a nagyérdemű
közönségnek u. m.:

1 nagy üveg balatonmelléki kő­
hegyi bor a pannonhalmi főapát­
ság terméséből és pincéjéből. . 1 K 50 t

1 nagv üveg somlói ugyanazon
pincéből................................... 1 j, '^0 ,,

1 kis üveg Cherry vagy Malaga 1 „ 40 „
1 nagy üveg Cherry vagy Malaga 2 „ 40 „

p.
-3y
7T
£ti

OCfiy
ce"

CD-
00
NI•a
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NI
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cd"
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Cherry Redstar . . 8 „ — „
Aehaia görögbor . 3 ,, — „
közönséges pezsgő . 2 „ 50 ,,
Kleinosek-féle Trilby 4 „ — ,,
Braum-féle Domino . 4 ,, 20 „
Littke-féle Sport . 4 „ 50 „
Törley-féle Talismán 5 „ — „

f
1 nagy üveg Mercieux-fóle (splen­
dide) Champagne..........................9 K

1 nagv üveg Gr. H. Mumm-fóle
carte blanche..................................H >»

A legjobb hírnévnek örvendő soproni Hille-
brandt-féle finom és legfinomabb likőrökből 
1 üveg 70 t, 1 K, 1 Ív 50 f, 2 k 30 í 
1 üveg valódi Benediktiner . . 13 ,, ,, 
1 ,, valódi zárai marasquino . 4 „ 50 „ 
1 „ francia Cognac Dupuis &
Fils-féle V. 0.................................. 7 „ 50 „

1 „ grf Eszterházy-féle Cognac 4 „ — „
1 kis üveg cuba vagy jamaikai rum 60 f, 
80 f, 1 K 60 fillér

Ezeken kívül vagyok bátor a nagyérdemű közönség becses figyelmét felhívni a 
mindenkor frissen tartandó

süteményeimre,
különösen kitűnő pozsonyi diós-patkó, linzer, torta- és Kugler süteményeimre

1 ,, finom bonbons nagy válasz­
tékban ............................... • .4K — f

1 ,, egyéb cukorka 2 K, 3 K.

Torták 1 koronától felfelé 
1 kiló különféle thea-sütemény . 3 K 20 „
1 ,, finom piskóta...................3 „ 20 ,,

Úgy szinte most a karácsonyi Ünnepekre nagy választékban raktáron vannak 
karácsonyfára való nagyobbrészt saját készítményéi káros festék mentes hab, likőr, csokoládé 
és egyéb sütemények: darabja 2, 3, 4, 8, 10, 20 és 30 fillér, ismét eladóknak kdönkint 
még jutányosabb áron adom.

A n. é. közönség szives pártfogásába ajánlva maradtam
teljes tisztelettel

Kummer Gyula
cukrász.

Az ünnepekre friss szemetes kenyér 80 fillér és 1 koronárért kapható.
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cQS/t
ág»
«S»
«$>>
<®>«*>'(^)

® 110 hektoliter 1901. évi #
<<£»

Eladó borok.
(c3>)
ctg»
(<5>;
(CJ?)««>!
«5»(<$>)
<<eh»«"$>>

S termésű jó minőségi asztali
ifiSV> vó-borU$>)
4g»<$>

«8»
«5»«»»(<$>>
(<e>
«5»
«3»)
<<3»(<e>)
CQL»

34 fillérért literenként ®>
<®> T T f «$»

«®> <@>

«•»
eladó.

I Lukács Kránicz Józsefnél $
Pacsatiittősön.#)(®>#>

ífl&i

<@>
(<#>>

dg})
(<5>>
(<S>)

SS! «p> <«» «imp> <o> «g» ^  ̂,@)15)0 1<s>)

cfirázay-féle
Sósborszesz

nélkülözhellen háziszer.

— Kapható mindenütt.

E Szölővesszök eladása. |
Eladok 10 ezer darab I. oszt. ^ 

Sp jól beérett s ekként fás ojtásnak 2; 
•£; is teljesen megfelelő amerikai
^ „Riparia portalis“ sima szőlő- 3 

vesszőt. ^
Sr Ugyanezen fajtából II. oszt. 10 2E 

ezer darab is eladó.
Zalaegerszeg, 1902. dec. hó. zS

£ Farkas Ferenc 3
S- Telek utca 16—18. sz. ^
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cipő fénymáz, a világ legjobb fénymáza és Glanzcréme világos cipők szarnám leg­
szebb fényt adnak és megtartják a szint állandóan. Sárga vagy barna bőrből készült 
foltos czipők LyOSin alkalmazásával egész uj szint kapnak.

Alapítt at ott 1812.-ben. Gyárraktár Bécsben I. Schulerstrasse
21 ■ Mindenütt kapható.

Óh jaj I

Megfojt ez az 
átkozott köhögés:

Köhögés, rekedtség és 
elnyálkásodás ellen gyors 

és biztos hatásúak

Egger meílpasztilliái,
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő izüek.
Doboza 1 Korona és 2 Korona.
Próbadoboz 50 fillér.

Fő- és szétküldés! raktár:

„N Á D 0 R“ 
GYÓGYSZERTÁR
Budapest, V., Váci-körut 17.

Éljen I

Egger mellpasztilla
csakhamar meggyógyított.

Kapható Zalaegerszegen: Kaszter Sándor, Sümegen: E. Der varies 
István, Zalaszentgróton : Botfy Péter gyógyszertáraikban.

Egyedül valódi angol
«

BALZSAM Thierry Ä. gyógyszerésztől
közegészségügyileg megvizsgálva és jóváhagyva.

Az üvegek felszerelése a kereskedelmi törvények védjegyoltalma alatt áll.
Ezen balzsam belsőleg és külsőleg használható.

1. A tüdőnek és mellnek összes betegségeinél elérhetetlen gyógyszernek 
bizonyult, megszünteti a katarrluist és köpetkiválást, a fájdalmas köhö­
gésnek elejét veszi, sőt még régibb betegségeket is gyógyít. 2. Kitűnő 
hatással van torokgyulladásnál, rekedtségnél és a torok összes betegségei­
nél. 8. Alaposan kiírtja a hideglelést. 4. Meglepő gyorsan gyógyít gyomor­
görcsöt, kó Ilkát és szakgatásokat. 5. Jótékony hashajtó és vér tisztító, tisz­
títja a veséket, megszünteti a hypockondriát és melancboliát és előmozdítja 
az étvágyat és emésztést. 6. Kitűnő hatása van fogfájásnál, lyukas fogak­
nál, száj penész, továbbá minden fog- és szájbetegségnél és megszünteti a

---------~ felböfögést, valamint a száj és gyomor rósz szagát. 7. Külsőleg csodás
Allein echterBsIssm : gyógyszer minden sebre, úgvmint hőpörsenés, sipoly, szemölcs, égési seb, 

■“ d,- schd^BeHp-timk,» fag^ott testré8Z7 rüh, kosz As kiütések, megszünteti. továbbá a főfájást,
Ä.Tkimy jsPrízrada* zúgást, szakgatást, kösz vényt, fülfájást stb. Tessek mindig vigyázni a zöld

apáca-védjegyre, mint fent látható! Hamisításoktól legjobb óvszer egye- 
*3- nősen a gyárból eredeti kartonokban bérmentve az osztrák-magyar monarchia minden posta- 

állomására 12 kicsi vagy 6 dupla üveget 4 koronáért hozatni. Bosznia és Herczegovinába 
4 korona 60 fillér. Kevesebb nem küldetik. Szétküldés csak az Összeg előzetes utalva-
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nyozása vagy lefizetése mellett.

Miért szenved? mikor önnek a biztos gyógyulásra a legrégibb sebeknél is kilátása van
és majdnem mindig elkerülhetni a fájdalmas operációt vagy amputálást, ha

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódia moi i y p»< & j "ts j —  centitől ia-kenőcset
használja, mely a sebek gyógyításában rendkívül jó hatással van, a fájdalmak enyhítésében pedig elérhetetlen.

♦J* Valódi centifolia-kenőcs használtatik: a gyermekágyasok mellbajainál, a tejelválasztás akac \ .im< , ine^ 
keménvedésnél, vörhenynél, mindenféle régi bajnál, nyílt sebeknél lábakon és csontokon, se e m , sós 
csúz, dagadt lábaknál, sőt csontszúnál is; ütött, szúrt, lőtt, vágott és roncsolt sebeknél; az idegen teste 
kiválasztásánál, mint üveg- és faszilánk, homok, dara, tövis stb. ; mindenféle daganat, kinov s ar un -u 
lus, új képződmények, valamint ráknál, körömméregnél, körömdaganatnál, hólyagnál, menésto *ise >ese 
dett lábaknál. Égett sebek minden nemét, fagyott testrészek, a betegek fekvéstől eredt sebeit a nyakon 
támadt daganatot, vér daganatot, fülbajt és a gyermekek sebesedését stb., stb. Szétküldés csak az összeg 
előzetes beküldése ellenében. 2 tégely csomagolással, postaköltséggel és szállítólevéllel eg\ iiu •> 
óü ti 1 lér. Számtalan elismerő bizonyítvány eredeíiben..megíekintiiető. Mindenkit óvok hamisítványok veute­
tői és kérem vigyázni, hogy minden tégelyen a cég: „Orangyal-gyógyszertar Thierry (Adolf; Limited Kregraua
beégetve legyen. ,,

E két gyógverejében felülmulhatlan szer sohasem romlik el, ellenben minél 
régibb lesz, annál értékesebb és hathatósabb, és sem a meleg, sem pedig a hideg 
nem árt nekik, így tehát az év bármely szakában küldhető. Majdnem mindig van 
hatásuk és segítenek, legalább az orvos megérkeztéig, természetesen nem szabad 
hamisítványokat vagy efféle sokszorosan ajánlt hasonló, de hatástalan szereket hasz­
nálni, melyekért csak legfeljebb a pénzt dobjuk ki, hanem maradjunk csak e mellett 
a két régi elismert jó, olcsó, megbízható, amellett teljesen ártatlan, világhírű szernél, 
melyeknek minden családnál találhatónak kellene lenni. Ahol a feni ismertetett 

4,C. védjegyekkel valódi an kapui nem lehet, tessék egyenesen rendelni és címezni:

*§• Thierry (Adolf) gyógyszerész Limited Őrangyal-gyógyszertára. Pregrada Rotiitseh Sauerbrimn mellett.
»§• Közp. raktár Budapesten : Török J. gyógyszerész, Zágrábban: Mitteback J. gyógyszerész és Bécsben' 

< Bradv C. gyógyszerésznél.
*1; . .................................. '

Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.


